

KRONIKA

PAPIESKIEGO WYDZIAŁU TEOLOGICZNEGO W WARSZAWIE

SEKCJA ŚW. JANA CHRZCICIELA

ZA ROK AKADEMICKI 2004/2005

I. Wydarzenia

W minionym roku akademickim 2004/2005 Papieski Wydział Teologiczny, Sekcja św. Jana Chrzciciela, pracował zgodnie ze swymi statutami i realizował zadania postawione przed uczelnią teologiczną. Wydział prowadzi studia pozwalające na uzyskanie magisterium oraz Wyższe Zawodowe Studia Katechetyczne pozwalające na uzyskanie licencjatu zawodowego. Na Wydziale odbywają studia alumni Seminariów Duchownych, osoby świeckie i zakonne. Owocem naukowej pracy Wydziału są napisane na Wydziale w Warszawie i na uczelniach należących do Wydziału prace magisterskie i licencjackie.

W roku sprawozdawczym ogółem we wszystkich szkołach związanych z PWTW studioowało 1795 osób. Z tej liczby 53 studentów uzyskało licencjat zawodowy, zaś 309 studentów, alumnów i świeckich, uzyskało magisterium. Wydział prowadzi także dwuletnie zaoczne studia licencjackie pomagisterskie dla osób duchownych i świeckich. Zajęcia odbywają się w czwartki. W tym roku 18 osób uzyskało licencjat kanoniczny z teologii.

W minionym roku na Wydziale jako całości (Seksja św. Jana Chrzciciela i Seksja św. An drzeja Boboli) trzy osoby uzyskały doktorat. Odbyło się także jedno kolokwium habilitacyjne.

Działalność Wydziału to również konferencje i sympozja. W roku sprawozdawczym w Sekcji św. Jana Chrzciciela zorganizowano sympozjum pt. *Powstanie Warszawskie w 60 rocznicę tego ważnego wydarzenia*. Wiosną 2005 r. uczestniczyliśmy w międzynarodowym sympozjum pt. *Eucharystia światłem dla świata* zorganizowanym z okazji Roku Eucharystii.

Kadrę naukową Sekcji stanowiło 10 samodzielnych pracowników naukowych zatrudnionych na tzw. pierwszym miejscu pracy, wspomaganych przez 15 samodzielnych pracowników znajdujących w Sekcji „drugie” miejsce pracy, 17 adiunktów na pierwszym i 12 na drugim miejscu pracy. Oprócz zajęć dydaktycznych podejmowali oni także badania naukowe, których wyniki publikowali w książkach i czasopismach naukowych, wśród których wymienić należy periodyk Sekcji *Warszawskie Studia Teologiczne*.

Papieski Wydział Teologiczny, Sekcja św. Jana Chrzciciela kolejny już rok podejmie swoją pracę w służbie Archidiecezji Warszawskiej. W tym celu wprowadza zmianę systemu kształcenia nauczycieli religii. Zgodnie z nowymi zasadami w Polsce dotyczącymi studiów teologicznych, Wydział zamyka Wyższe Zawodowe Studia Katechetyczne. Od nowego roku przyszli nauczyciele religii kształcić się będą w ramach studium teologii na Wydziale.

II. Stopnie i tytuły naukowe

Habilitacje

14. ORMANTY Stanisław, ks. dr, *Polscy religioznawcy laicycy wobec wybranych zagadnień badań nad Nowym Testamentem (1963-1989)*, Warszawa 2004, ss. 308.

Recenzenci: ks. prof. dr hab. Józef Kulisz, PWTW
ks. prof. dr hab. Waldemar Chrostowski, UKSW
ks. prof. dr hab. Józef Kudasiewicz, KUL

Kolokwium habilitacyjne: 21 kwietnia 2005.

Doktoraty

36. OWORUSZKO Andrzej ks. lic., *Biblijne podstawy ochrony naturalnego środowiska ludzkiego w księgach mądrościowych Starego Testament. Studium egzegetyczno – teologiczne*, ss. 199.

Promotor: ks. prof. dr hab. Roman Krawczyk, PWTW
Recenzenci: ks. prof. dr hab. Stanisław Kur, PWTW
ks. prof. dr hab. Ryszard Rumianek, UKSW

Nadanie stopnia: 13 stycznia 2005 r.

Wiek, w którym żyjemy, jest czasem kryzysu ekologicznego. „Kryzys ekologiczny” czy też „katastrofa ekologiczna”, to sformułowania, które nie tylko często powtarzane są przez mass media, ale bardzo często są przedmiotem różnorodnych prac badawczych. W dyskusjach na temat ochrony naturalnego środowiska życia człowieka pojawia się często teza, która głosi odpowiedzialność judaizmu i chrześcijaństwa za nieumiarkowaną ekspansję środowiska naturalnego. Zwolennicy takich poglądów, zło polegające na niekontrolowanym sposobie eksploatacji ziemi wyprowadzają z Pisma Świętego. Kamieniem obrazy jest tu idea dominacji człowieka nad ziemią, a klasyczne sformułowanie tej idei występuje już w Księdze Rodzaju: „*czyńcie sobie ziemię poddaną*” (Rdz 1,28). Ta wypowiedź oraz inne biblijne teksty o charakterze antropocentrycznym miały zaowocować w chrześcijańskiej tradycji przedmiotowym stosunkiem do przyrody i skłonić ludzi do jej bezwzględnej eksploatacji. Taki stan rzeczy skłonił mnie do podjęcia analizy mądrościowej grupy tekstów biblijnych i ustosunkowania się do kwestii ekologii w oparciu o biblijną refleksję.

Praca została podzielona na sześć rozdziałów. Pierwszy z nich zawiera dość szczegółową analizę biblijnej teologii stworzenia z Rdz 1-3. Odwołując się do „początków” przedstawiona została pierwotna, to znaczy taka, jaką chciał Bóg, relacja człowieka do stworzonego świata oraz przeanalizowana została „sytuacja grzechu”, która zniszczyła pierwotną harmonię stworzenia. Ta refleksja w oparciu o Księgę Rodzaju stanowi niejako podstawę pracy.

Drugi rozdział prezentuje analizę biblijnych tekstów z ksiąg mądrościowych mówiących o tym, że świat i człowiek pochodzą od Boga.

Trzeci rozdział zawiera analizę egzegetyczną tekstów biblijnych, w których w sposób wyraźny daje się odszukać temat Bożej opieki nad światem. Przedstawiono tu również analizę tekstów, które udało się pogrupować według klucza: miłość Boga do stworzenia.

W rozdziale czwartym dokonano analizy biblijnych tekstów sapiencjalnych mówiących o królowaniu człowieka nad światem. Odszukano i poddano analizie teksty odnoszące się do domi-

nacji człowieka nad stworzonym przez Boga światem, a następnie teksty, w których podkreśla się ideę „solidarności” człowieka ze światem.

Piąty rozdział prezentuje analizę tekstów podkreślających piękno i dobro stworzenia.

Ostatni, szósty rozdział pracy porządkuje idee teologiczne wyływające z poczynionych analiz. Prezentuje się w nim wnioski wyływające z samego faktu stworzenia oraz podejmuje próbę odpowiedzi na pytanie, co znaczy „czynić sobie ziemię poddaną” i „panować” nad nią. Rozważania istoty zadań powierzonych człowiekowi przez Stwórcę prowadzi do wniosku, że Biblia uczy szacunku dla świata, a nie, jak chcą niektórzy, każe świat niszczyć i bezwzględnie eksploatować. Podjęcie biblijnej refleksji na temat ekologii może stać się szansą dla zintensyfikowania działań na jej rzecz, jeśli przypomni się wierzącym, że Pismo Święte jest przecież najwyższym prawidłem wiary oraz „podporą i siłą żywotną dla synów Kościoła” (KO 21).

37. PAWLUKIEWICZ Piotr ks. lic., *Program duszpasterski ks. Aleksandra Fedorowicza. Geneza i realizacja w parafii p.w. Św. Franciszka w Izabelinie w latach 1951-1965*, ss. 423.

Promotor: ks. prof. dr hab. Krzysztof Pawlina, PWTW

Recenzenci: ks. prof. dr hab. Józef Warzeszak, PWTW
prof. dr hab. Krystian Wojacek, UO

Nadanie stopnia: 27 kwietnia 2005 r.

Powszechna akceptacja priorytetowej roli duszpasterstwa parafialnego w życiu religijnym Polaków sprzyjała w ostatnich dziesięcioleciach inicjowaniu poszukiwań, które miały na celu wypracowanie jak najbardziej optymalnego modelu funkcjonowania parafii. Teologowie i duszpasterze, opierając się na dokumentach Kościoła, teoretycznych opracowaniach i własnych doświadczeniach, szukali nowych rozwiązań, które pozwoliłyby przekształcić ją w jeszcze bardziej skuteczne narzędzie ewangelizacji. Wobec dającego się odczuć braku zadawających praktycznych rozwiązań zmierzających do rozwoju życia parafialnego, szczególnego znaczenia nabrały doświadczenia duszpasterskie wspólnoty parafialnej św. Franciszka z Asyżu w Izabelinie z początku drugiej połowy XX wieku. Nikt nie miał wątpliwości, że swój duszpasterski dynamizm zawdzięcza ona przede wszystkim pierwszemu proboszczowi ks. Aleksandrowi Fedorowiczowi. Jego wiedza teologiczna, a zwłaszcza postawa kapłańska przeniknięta ewangelicznym radykalizmem, zaowocowała tak niezwykłym ożywieniem duszpasterskim, jakie dawało się zauważyć w Izabelinie.

Wydaje się, że celowe jest podjęcie zagadnienia programowości zamierzeń i prac duszpasterskich izabelińskiego proboszcza. Pozwoli to bowiem uzyskać odpowiedź na zasadnicze pytanie: co było przyczyną specyfiki funkcjonowania ośrodka parafialnego w Izabelinie, a zwłaszcza w jaki sposób udało się tak głęboko zaangażować wiernych w przeżywanie liturgii Mszy świętej. Czy u źródeł tego leżało świadome zamierzenie ks. Fedorowicza, który stworzył adekwatny program duszpasterski i konsekwentnie go realizował, czy też znaczącą rolę odegrały jakieś inne czynniki.

Całość pracy zawiera się w trzech rozdziałach. W pierwszym z nich ukazano wszystkie podlegające obserwacji czynniki, jakie miały wpływ na kształtowanie się osobowości i duchowości ks. Aleksandra Fedorowicza. Odkrycie źródeł, z jakich przyszedł proboszcz Izabelina czerpał wiedzę, a także siły do wzrostu duchowego, jest bardzo ważne, ponieważ pozwala przeanalizować jego poglądy i ocenić postawę kapłańską w perspektywie wieloaspektowego procesu ich kształcenia. Umożliwia też spojrzenie w sposób obiektywny na istotny zamysł i priorytetowe cele aktywności pastoralnej ks. Aleksandra Fedorowicza.

W drugim rozdziale podjęto kwestię programowości w pracy ks. Fedorowicza. Najważniejszym i centralnym elementem każdego programu jest jasne określenie celu, do którego ma doprowadzić świadome i zorganizowane działanie. Dopiero po wyraźnym wskazaniu punktu docięcia można określić pozostałe elementy planowanych działań.

Trzeci rozdział to prezentacja konkretnej już aktywności duszpasterskiej ks. Fedorowicza i religijnego życia jego wspólnoty parafialnej. Otwiera go zasadnicze pytanie, czy – w opinii parafian i świadków pracy duszpasterskiej ks. Fedorowicza – realizował on w swojej placówce duszpasterskiej głoszone przez siebie poglądy pastoralne. Ponieważ ks. Fedorowicz nie przygotował programu duszpasterskiego jedynie dla swoich wiernych, ale także sam osobiście uczestniczył w formacji parafialnej, dlatego w ostatnim rozdziale podjęto także zagadnienie jego postawy chrześcijańskiej, która organicznie wpisana była w życie duszpasterskie Izabelina. Nie tylko bowiem wiedza ks. Fedorowicza i jego zdolności duszpasterskie, ale przede wszystkim osobiste przeżywanie wiary stanowiły znaczącą siłę ożywiającą wszelką aktywność pastoralną w parafii izabelińskiej.

38. LUDWICZAK Przemysław ks. lic., *Personalistyczne ujęcie teologii Józefa Ratzingera*, ss. 337.

Promotor: ks. prof. dr hab. Józef Warzeszak, PWTW

Rezencenci: ks. dr hab. Bogumił Gacka, UKSW

ks. dr hab. Stanisław Warzeszak, PWTW

Nadanie stopnia: 27 czerwca 2005 r.

Personalizm XX wieku wyrósł na gruncie protestu przeciwko urzeczowieniu człowieka i najogólniej mówiąc jest doktryną, która podkreśla, że osoba ludzka i jej problemy są głównym przedmiotem filozofii. Podkreśla prymat i godność osoby, a także poznanie świata w tej perspektywie. Niniejsza praca pragnie pokazać, w jaki sposób Ratzinger wprowadza personalizm do teologii i na czym polega oryginalność tego działania. Kolejnym etapem tak rozumianego celu pracy jest próba wyciągnięcia wniosków dotyczących personalizmu teologicznego Ratzingera. Tak rozumiany cel wydaje się uzasadniony, gdyż można pokazać nowe inspiracje dla samego filozoficznego personalizmu, który przeżywa pewne wyczerpanie, a dla teologii jest okazją wypowiedzenia starych prawd w nowy sposób.

W tym miejscu można mieć uzasadnione obawy, że Ratzinger wprowadza apriorycznie personalizm do teologii. Należy więc zapytać, czy personalizm tak mocno zakorzenił się w myśleniu Ratzingera, że ułatwił mu zbudowanie zwartego systemu teologicznego? Czy też mamy w jego przypadku do czynienia ze zwartym systemem teologicznym, który możemy nazwać personalizmem teologicznym? Czy można mówić o jakimś osobnym traktacie Ratzingera w obrębie antropologii teologicznej? A może jest to tylko ogólna orientacja teologiczna Ratzingera, który docenia zjawisko i problematykę osoby? W pracy spróbujemy odnaleźć odpowiedzi na te pytania.

Praca składa się z pięciu rozdziałów. Pierwszy ma charakter wstępny. Jego celem jest przedstawienie krótkiej charakterystyki personalizmu w filozofii. Pozwoli nam to zrozumieć język, którym posługuje się nasz autor.

W drugim zostanie przedstawiona koncepcja osoby wypracowana przez Ratzingera: centralna rola chrystologii, jej wymiar społeczny oraz dyskusja teologów na temat koncepcji Ratzingera. Rozdział ten powinien więc ukazać istotę rozumienia pojęcia osoby jako podstawy koncepcji.

Trzeci rozdział zajmuje się opisem stanu po grzechu pierworodnym, którego konsekwencją jest zamykanie się na łaskę. Wyjaśnia także zagadnienie życia ludzkiego w komunii z Chrystusem jako aktualizację relacyjności osoby. Omawiając odniesienie natury do łaski, pokazuje

bytową konieczność nawrócenia, do którego jest wezwany człowiek, stworzony na obraz i podobieństwo Boże.

Czwarty rozdział pokazuje, jak Ratzinger opisuje proces nawrócenia przy pomocy języka personalizmu.

W rozdziale piątym zaś został przedstawiony stan człowieka doskonałego, zjednoczonego z Chrystusem, temat zmartwychwstania umarłych, *communio* w Kościele, a także uzasadnienie nieśmiertelności duszy ludzkiej w kontekście niezniszczalności dialogu z Bogiem. Eklezjologiczny aspekt wymiaru *communio* doprowadził do rozważenia ogólnoludzkiego aspektu wymiaru *communio*.

III. Prace dyplomowe PWTW – Sekcja Św. Jana Chrzciciela

LICENCJATY KANONICZNE

410. CZAPSKI Andrzej Marek, *Świętego Tomasza z Akwinu dowody na istnienie Boga*, Promotor: dr Ryszard Polak, Teologia pastoralna, Treść: I. Filozofia współczesna wobec spuścizny tomistycznej - przegląd stanowisk, II. Analiza dróg św. Tomasza z ruchu i przyczyny sprawczej w oparciu o współczesną literaturę filozoficzno-teologiczną o orientacji neotomistycznej, III. Przygodność i stopnie doskonałości bytów jako droga do intelektualnego uznania istnienia Boga, IV. Bóg jako rządca świata, przyczyna i cel, V Aktualność tomistycznej filozofii obrony Boga na gruncie literatury filozoficzno-teologicznej.
411. HAŃDEREK Jan SDB, *Macierzyństwo kobiety w świetle Listu Apostolskiego „Mulieris Dignitatem” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Alfred Dyr SAC, Teologia Życia Wewnętrznego, Treść: I. Sytuacja kobiety i jej macierzyńskie funkcje we współczesnym świecie, II. Macierzyństwo fizyczne jako dar z siebie, III. Macierzyństwo wedle ducha.
412. PLISZKA Daniel OFMConv, *„Fiat” Maryi według nauczania Jana Pawła II*, Promotor: o. prof. dr hab. Stanisław Celestyn Napiórkowski, Teologia Życia Wewnętrznego, Treść: I. „poczęła... przez wiarę w akcie wolnym i całkowicie świadomym, w akcie posłuszeństwa”, II. „jako pokorna służebnica podejmuje swe dziewicze oddanie się Panu”, III. „Maryja poprzez swoje fiat otworzyła dla ludzkości nową drogę”
413. MOŹDŻYŃSKA Maria, *Parafia św. Michała Archanioła w Nowym Dworze Mazowieckim w latach 1792-1945*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła, Treść: I. Rys historyczny dziejów miasta Nowy Dwór, II. Życie religijne do 1792 roku, III. Ustanowienie i działalność parafii św. Michała Archanioła, IV. Życie duchowe parafii, V. Stosunki panujące między różnymi wyznaniem na terenie parafii.
414. MURCIA Abellan Jose Antonio ks., *Los ritos de la liturgia Bautismal en „Decognitione baptismi” de San Ildenfonso de Toledo*, Promotor: ks. prof. dr hab. Marek Starowieyski, Patrologia, Treść: I. En marcación historico-liturgica del tratado, II. San Ildenfonso y el „Liber de cognitione baptismi”, III. Los ritos descritos en el „Liber decognitione baptismi”
415. DUBIŃSKA Marzanna, *Ksiądz Ignacy Kłopotowski jako wychowawca w świetle pedagogiki personalno-egzystencjalnej*, Promotor: ks. prof. dr hab. Janusz Tarnowski, Teologia pastoralna, Treść: I. Podstawy pedagogiki personalno-egzystencjalnej, II. Życie i działalność ks. Ignacego Kłopotowskiego, III. Kategorie pedagogiki personalno-egzystencjalnej w działalności wychowawczej ks. Ignacego Kłopotowskiego.

416. ŁUBA Ryszard ks., *Dzieje parafii pod wezwaniem św. Katarzyny Aleksandryjskiej w Iwaniskach do 1998 roku*, Promotor: dr hab. Zdzisław Pietrzyk, Historia Kościoła, Treść: I. Topografia parafii, II. Parafia, III. Budynek i miejsca kultu, IV. Duszpasterstwo.
417. MAJKA Piotr Bogdan ks., *Poziom świadomości norm moralnych w wybranych grupach przestępczych*, Promotor: ks. prof. dr hab. Czesław Cekiera, Teologia Pastoralna, Treść: I. Normy moralne a moralność czynów ludzkich oraz przestępczość, II. Sposoby wykonania kary pozbawienia wolności, III. Opis metod badań i charakterystyka badanych grup, IV. Preferowane wartości a poziom sensu życia oraz postawy moralne więźniów.
418. SITARSKA Grażyna, *Urzeczywistnianie się Kościoła w duszpasterstwie parafialnym według Kodeksu Prawa Kanonicznego z roku 1983*, Promotor: ks. dr Mieczysław Głowacki, Teologia Pastoralna, Treść: I. Rys historyczny parafii, II. Nauczycielska działalność parafii, III. Działalność liturgiczna parafii, IV. Pasterska posługa.
419. PACZUSKI Jerzy ks., *Problematyka biblijna w „Znaku” w latach 1946-2004*, Promotor: ks. prof. dr hab. Roman Krawczyk, Teologia biblijna, Treść: I. Wpływ odkryć archeologicznych na rozwój studiów biblijnych, II. Próba właściwego zrozumienia Słowa Bożego, III. Odwieczny Boży plan zbawienia człowieka, IV. Osoba i czyn Jezusa Chrystusa.
420. BISZKO Aleksander ks., *Działalność liturgiczno-katechetyczna ks. Gerarda Szmyda (1885-1938), kapłana archidiecezji lwowskiej propozycja zastosowania dorobku we współczesnym duszpasterstwie*, Promotor: ks. prof. dr hab. Andrzej Zwoliński, Katolicka Nauka Społeczna, Treść: I. Działalność liturgiczno-katechetyczna ks. Gerarda Szmyda, II. Elementy odnowy liturgiczno-katechetycznej w spuściźnie pisarskiej ks. Grzegorza Szmyda, III. Możliwości wykorzystania dorobku ks. Gerarda Szmyda we współczesnym wychowaniu liturgicznym, IV. Praktyczne wykorzystanie dorobku ks. Gerarda Szmyda - propozycja mszalika dla dzieci.
421. FILIPCZUK Marek ks., *Formacja sumienia w wybranych programach nauczania religii dla gimnazjum*, Promotor: ks. dr hab. Piotr Tomasiak, Katechetyka, Treść: I. Formacja sumienia w nauczaniu Kościoła i refleksji katechetycznej, II. Współczesne zagrożenia moralne dla rozwoju sumienia i czynniki warunkujące prawidłowy jego rozwój, III. Realizacja postulowanych założeń z zakresu formacji moralnej w wybranych programach nauczania religii dla gimnazjum.
422. KRUSZEWSKA Monika, *Przyczyny natury psychicznej uniezdalniającej do podjęcia istotnych obowiązków małżeńskich (kan. 1095n.3)*, Promotor: ks. dr Piotr Sawczuk, Prawo kanoniczne, Treść: I. Istotne obowiązki małżeńskie, II. Niezdolność do wyrażenia małżeńskiej zgody, III. Procesowa droga orzekania nieważności małżeństwa kościelnego.
423. KUŹMICKI Jarosław Antoni, *Życie muzyczne parafii Siemiatycze w latach 1719-1832*, Promotor: ks. prof. dr hab. Andrzej Filaber, Teologia pastoralna, Treść: I. Zarys historii parafii Siemiatycze od jej powstania do 1832 roku, II. Osoby kształtujące życie muzyczne w parafii, III. Muzyka w kościele siemiatyckim, IV. Analiza muzyczna nabożeństw kościoła siemiatyckiego.
424. MARTINEZ Martinez Diego ks., *Obowiązki małżeńskie wynikające z „Bonum Coniugum” w nauczaniu Kościoła i w świadomości wspólnot neokatechumenalnych w Polsce i w Hiszpanii*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ryszard Sztymmler, Prawo kanoniczne, Treść: I. Obowiązki małżeńskie w nauczaniu Kościoła, II. Charakterystyka badanych społeczności, III. Świadomość badanych w zakresie obowiązków małżeńskich wynikających z „Bonum Coniugum”, IV. Konsekwencje kanoniczno-pastoralne.

425. NASCIMENTO Silva Marcos Andre ks., *Teologiczna treść Komunii Kościoła na podstawie „Communio notio”*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia dogmatyczna, Treść: I. Teologiczny wymiar komunii z Bogiem, II. Niewidzialny wymiar komunii eklezjalnej, III. Widzialny wymiar komunii eklezjalnej, IV. Komunia Kościoła w ujęciu teologii posoborowej w odniesieniu do „Communio notio”
426. SIWEK Michał, *Wolność religijna w Polsce w latach 1945-1956. Gwarancje prawne i stosunki między państwem a Kościołem*, Promotor: ks. dr Jan Szubka, Prawo kanoniczne, Treść: I. Wolność religijna, II. Dokumenty gwarantujące wolność religijną w Polsce w latach 1945-1956, III. Stosunki Państwo-Kościół w okresie stalinowskim.
427. WYSZOMIRSKI Robert ks., *System wychowawczy Marii Montessori w świetle antropologii teologicznej Hansa Ursa von Balthasara*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszekiewicz, Teologia pastoralna, Treść: I. Antropologia i system wychowawczy Marii Montessori, II. Antropologia teologiczna Hansa Ursa von Balthasara, III. Analiza systemu Montessori w oparciu o uzupełnienia teologiczne.
428. SOBOCIŃSKI Marek ks., *Nowe elementy w tradycyjnej nauce o czyścicu. Porównanie nauki księdza Wincentego Granata z niektórymi próbami nowego wyjaśnienia dogmatu*, Promotor: bp dr Teofil Wilski, Teologia dogmatyczna, Treść: I. Czyściec jako czasowe pozbawienie oglądania Boga, II. Kara fizyczna (zmysłów) jako czynnik oczyszczenia, III. Udział Kościoła w procesie oczyszczenia.
429. ZWOŹNIAK Emilia, *Pedagogiczno-religijne aspekty programu terapeutycznego wspólnoty Anonimowych Alkoholików w świetle „Dwunastu Kroków”*, Promotor: dr Anna Zellma, Pedagogika, Treść: I. Psychologiczne i kliniczne aspekty choroby alkoholowej, II. Proces terapeutyczny i sposoby zmian w grupie Anonimowych Alkoholików, III. Religijne wartości programu Anonimowych Alkoholików.
430. GETKA Paweł, *Działalność Henryka Nowackiego w parafii Świętej Trójcy w Niegowie*, Promotor: ks. prof. dr hab. Andrzej Filaber, Teologia pastoralna, Treść: I. Zarys biograficzny, II. Praca w parafii Niegów, III. Szkoła Muzyki Kościelnej.

MAGISTERIA

Wyższe Metropolitalne Seminarium Duchowne w Warszawie (CIAS)

822. ŚMIGASIEWICZ Stanisław Leszek ks., *Tożsamość proboszcza na podstawie nowych Instrukcji Kościoła*, ks. prof. dr hab. Krzysztof Pawlina, Teologia pastoralna.
823. JASZCZYK Grzegorz ks., *Zarys dziejów miasta i parafii św. Trójcy w Białobrzegach Radomskich w latach 1770-1993*, ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
824. WYSZOMIRSKI Robert ks., *System wychowawczy Marii Montessori w świetle antropologii teologicznej Hansa Ursa von Balthasara*, prof. dr hab. Zofia Konaszekiewicz, Teologia pastoralna.
837. ALBEZA ASCENCIO Jose David, *El Vino en el Cantar De Los Cantares en la exegesis hebrea a la luz de la tradicion cristiana*, ks. dr hab. Krzysztof Bardski, Teologia biblijna.
838. BAGIŃSKI Mariusz, *Treści teologiczne sakramentu namaszczenia chorych w tekstach Mszału Pawła VI dla diecezji polskich*, ks. dr Józef Górzyński, Liturgia.

839. CABRERA MAXSI Santiago Remigio, *Teologiczne aspekty Odkupienia na podstawie encykliki „Redemptor Hominis” Jana Pawła II*, ks. dr Janusz Strojny, Teologia dogmatyczna.
840. FELSZER Marcin Robert, *Paschalny wymiar śmierci chrześcijanina w celebracji pogrzebu według odnowionych obrzędów pogrzebowych*, ks. dr Józef Górzyński, Liturgika.
841. GŁOWALA Paweł Sylwester, „Wzór macie w nas” Flp 3,17. „Imitatio Christi” w świetle osobowego wzoru Pawła Apostoła, ks. dr hab. Krzysztof Bardski, Teologia biblijna.
842. JANUSZEWSKI Jarosław Marcin, „Duchowe objawienie biblijne” Euchariusza z Lyonu, ks. dr hab. Józef Naumowicz, Patrologia.
843. KAROLAK Robert Mariusz, *Dziewicze macierzyństwo Maryi na podstawie „Lumen Gentium”*, ks. dr Janusz Strojny, Teologia dogmatyczna.
844. KIELTYK Adam, *Rola i charakter wartości w koncepcji podmiotowości Charlesa Taylora*, ks. dr hab. Ryszard Moń, Antropologia filozoficzna.
845. KLOTZ Marcin, *Udział Aniołów w ekonomii zbawczej Jezusa Chrystusa na podstawie wypowiedzi Papieża Jana Pawła II*, ks. dr Janusz Strojny, Teologia dogmatyczna.
846. KUCZAŁA Łukasz, *Teologiczne aspekty powołania do świętości na podstawie Konstytucji dogmatycznej o Kościele „Lumen gentium”*, ks. dr Janusz Strojny, Teologia dogmatyczna.
847. KUŚMIERCZYK Jarosław Leszek, *Aktualność wychowania metodą harcerską w małych grupach*, prof. dr hab. Zofia Konaszekiewicz, Pedagogika.
848. KWIATKOWSKI Leszek, *Eucharystia w perspektywie eschatologii na podstawie książki „Eucharystia sakrament paschalny” Francois Xavier Durrwell*, ks. dr Janusz Strojny, Teologia dogmatyczna.
849. KWIATKOWSKI Marcin, *Katolicy świeccy i ich misja kapłańska i królewska w Kościele partykularnym na podstawie statutów ostatnich synodów w Polsce*, ks. dr Jan Szubka, Prawo kanoniczne.
850. ŁYZNIAK Marcin Tadeusz, *Psychologiczno-kliniczne i teologiczno-moralne aspekty aborcji*, ks. dr Wojciech Bartkiewicz, Teologia moralna.
851. MALICKI Kacper Przemysław, *Motyw nawrócenia w autobiografii Waleriusza z Bierzo (+695) wobec „Confessiones” i „Retractationes” świętego Augustyna z Hippony*, ks. prof. dr hab. Marek Starowieyski, Patrologia.
852. PETRYKA Szymon Paweł, *Obecność Maryi w tajemnicy Kościoła w formularzach Zbioru Mszy o Najświętszej Maryi Pannie*, ks. dr Józef, Górzyński, Liturgika.
853. SHOP'YAK Mykhaylo OSBM, *Modernizm w encyklice Piusa X „Pascendi Dominici Gregis”*, ks. prof. dr hab. Józef Kulisz, Teologia fundamentalna.
854. STRYZHYK Ihor OSBM, *Problem sumienia Rodiona Raskolnikowa w „Zbrodnia i kara” Fiodora Dostojewskiego w świetle encykliki Jana Pawła II „Veritatis splendor”*, ks. dr Wojciech Bartkiewicz, Teologia moralna.
855. SIKORSKI Rafał, *Kultura rockowa w Polsce w latach osiemdziesiątych jako przejaw buntu przeciwko zastanej rzeczywistości na przykładzie generacji jarocińskiej*, ks. dr hab. Piotr Mazurkiewicz, Katolicka Nauka Społeczna.
856. STARKOWSKI Sławomir Mirosław, *Treści teologiczne sakramentu pokuty i pojednania w formularzach Mszału Pawła VI dla Diecezji Polskich*, ks. dr Józef Górzyński, Liturgika.
857. TURKOWSKI Michał, *Recepcja przepisów Kodeksu Prawa Kanonicznego i II Synodu Plenarnego w IV Synodzie Archidiecezji Warszawskiej*, ks. dr Jan Szubka, Prawo kanoniczne.

858. ZIÓLKOWSKI Michał Andrzej, *Imiona Zwycięzającego Jeźdźca na podstawie Ap 19,11-16*, ks. dr Paweł Sępień, Teologia biblijna.
859. MACHNIK Piotr ks., *Postęga liturgiczna biskupa w odnowionej Liturgii Rzymskiej*, ks. prof. dr hab. Jan Miazek, Liturgika.

Wyższe Seminarium Duchowne Diecezji Warszawsko-Praskiej

52. IDZIK Grzegorz Bogusław, *Symbolika Baranka Bożego w hymnach liturgii godzin*, Promotor: ks. dr Mateusz Matuszewski, Liturgika.
53. KALINOWSKI Tomasz, *Teologia przestrzeni sakralnej na przykładzie sanktuarium Matki Bożej Ostrobramskiej w Warszawie*, Promotor: ks. dr Mateusz Matuszewski, Liturgika.
54. OCHNIK Mariusz, *Rola Maryi w życiu duchowym w nauczaniu ks. Prymasa Wyszyńskiego*, Promotor: ks. dr Jerzy Gołębiowski, Teologia duchowości.
55. ROKITA Piotr Paweł, *Historia dekanatu praskiego diecezji warszawsko-praskiej w latach 1992-2002*, Promotor: ks. dr Marek Solarczyk, Historia Kościoła.
56. WEDZIUK Mariusz, *Rola ojca we wspólnocie rodzinnej w świetle adhortacji apostolskiej „Redemptoris custos” Jana Pawła II. Studium teologiczno-moralne*, Promotor: ks. dr Krzysztof Kietliński, Teologia moralna.
57. WŁODKOWSKI Mariusz, *Historia dekanatu legionowskiego diecezji warszawsko-praskiej w latach 1992-2002*, Promotor: ks. dr Marek Solarczyk, Historia Kościoła.
58. ZAWADKA Artur Piotr, *Historia dekanatu wołomińskiego diecezji warszawsko-praskiej w latach 1992-2002*, Promotor: ks. dr Marek Solarczyk, Historia Kościoła.

Wyższe Seminarium Duchowne w Siedlcach

280. PIETRZAK Mirosław ks., *Praca ludzka jako rzeczywistość kształtująca postawy rodzinne i społeczne w nauczaniu Jana Pawła II*, ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia pastoralna.
281. NIEDZIELSKI Konrad, *Zadania katechezy parafialnej po roku 1989 w świetle polskich publikacji katechetycznych*, ks. dr Andrzej Kiciński, Katechetyka.
282. MAZIEJUK Czesław ks., *Działalność ekumeniczna w diecezji siedleckiej w latach 1918-2003*, ks. dr Kazimierz Matwiejuk, Liturgika.
283. NIKONIUK Józef ks., *Sakrament pokuty i pojednania w nauczaniu Jana Pawła II*, ks. dr Mirosław Semeniuk, Teologia pastoralna.
284. BOGUS Stanisław Michał ks., *Problematyka moralna encykliki Jana Pawła II „Laborem exercens”*, ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia moralna.
285. SĄŁAJ Janusz, *Miłość człowieka do Boga na podstawie twórczości ks. Jana Twardowskiego*, ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia moralna.
286. SĄCZEK Henryk Józef ks., *Problematyka moralna encykliki Jana Pawła II „Sollicitudo rei socialis”*, ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia moralna.
287. BIDER Marcin, *Wymóg misji kanonicznej do nauczania religii w szkole według prawa kanonicznego i prawa polskiego*, ks. dr Andrzej Kiciński, Katechetyka.
288. BOCHIŃSKI Grzegorz, *Moralne aspekty satanizmu na podstawie polskich publikacji teologicznych*, ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia moralna.

289. BRŃSKI Paweł, *Teologiczne treści pieśni adwentowych i bożonarodzeniowych w „Śpiewniku kościelnym” ks. Jana Siedleckiego*, ks. dr Kazimierz Matwiejuk, Liturgia.
290. CHOJECKI Michał, *„Dekalog” Krzysztofa Kieślowskiego jako poszukiwanie prawdy o człowieku. Próba analizy pastoralno-estetycznej na podstawie „Dekalogu jeden”*, ks. dr Grzegorz Zaraziński, Teologia pastoralna.
291. DANIELUK Krzysztof, *Wychowanie seksualne w rodzinie i szkole na podstawie współczesnego nauczania Magisterium Kościoła*, ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia moralna.
292. DUDZIŃSKI Marcin, *Wprowadzenie do misji w katechezach „Kościół Chrystusa”*, ks. dr Stanisław Kisiel, Katechetyka.
293. GADOWSKI Sławomir, *Elementy eklezjologiczne w czasopismach Kościoła prawosławnego „Cerkiewny Wiestnik” i „Wiadomości Polskiego Autokeficznego Kościoła Prawosławnego”*, ks. dr Zbigniew Tonkiel, Teologia fundamentalna.
294. JAWORSKI Grzegorz Józef, *Problematyka moralna zawarta w przestaniach wizjonerów z Medjugorje*, ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia moralna.
295. KOC Grzegorz, *Kształtowanie cnoty czystości na podstawie dokumentu Papieskiej Rady do Spraw Rodziny „Ludzka płciowość prawda i znaczenie”*, ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia moralna.
296. LITWINIUK Szczepan Karol, *Moralna ocena prostytucji w nauczaniu Katechizmu Kościoła Katolickiego*, ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia moralna.
297. MARKOWSKI Arkadiusz, *Model jedności Kościoła jako „Kościół siostrzane”*, ks. dr Zbigniew Tonkiel, Teologia fundamentalna.
298. MATYSIAK Grzegorz, *Wpływ ruchu ekumenicznego na rozwój prawodawstwa odnośnie małżeństw mieszanych*, ks. dr Mieczysław Głowacki, Prawo kanoniczne.
299. MRÓZ Waldemar, *Pornografia jako współczesne zagrożenie cywilizacji miłości na podstawie Katechizmu Kościoła Katolickiego*, ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia moralna.
300. ORŁOWSKI Piotr, *Kult Eucharystii w świetle dokumentów posoborowych*, ks. dr Kazimierz Matwiejuk, Liturgia.
301. PIETRUSZCZUK Rafał, *Perykopa o Symeonie Łk 2,25-35 na tle nauki o powszechnym zbawieniu w trzeciej Ewangelii*, ks. dr Marian Bednarczyk, Teologia biblijna.
302. PONIKOWSKI Robert, *Owoce sakramentu pokuty i pojednania według Katechizmu Kościoła Katolickiego oraz adhortacji apostolskiej Jana Pawła II „Reconciliatio et Paenitentia”*, ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia moralna.
303. SALASIŃSKI Tomasz, *Postawy młodzieży wobec modlitwy różańcowej w świetle listu apostolskiego Jana Pawła II „Rosarium Virginis Mariae” na przykładzie gimnazjum nr 5 w Siedlcach*, ks. dr Edward Jarmoch, Teologia pastoralna.
304. SAWIUK Piotr, *Przykazania Boże jako droga realizacji wolności według „Veritatis Splendor” Jana Pawła II*, ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia moralna.
305. SUSKA Artur, *Nierozzerwalność małżeństwa w świetle przepisów obowiązującego prawodawstwa kościelnego*, ks. dr Mieczysław Głowacki, Prawo kanoniczne.
306. WASILEWSKI Jarosław, *Sakrament namaszczenia chorych jako znak zbawczej troski Chrystusa o cierpiących*, ks. prof. dr hab. Kazimierz Matwiejuk, Liturgia.
307. WYSOKIŃSKI Paweł, *Duszpasterstwo rodzin w świetle posoborowych Synodów w Polsce*, ks. prof. dr hab. Ryszard Kamiński, Teologia pastoralna.

308. ŻACZEK Mirosław, *Moralna ocena aborcji na podstawie encykliki „Evangelium vitae” Jana Pawła II i deklaracji „De Abortu” Kongregacji Nauki Wiary*, ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia moralna.
309. WITKOWICZ Adam, *Aktualizacja metody wychowawczej Jana Bosko na podstawie dokumentów Kapituł Generalnych Towarzystwa Salezjańskiego*, ks. dr Andrzej Kiciński, Katedryka.

Wyższe Seminarium Duchowne w Drohiczyne

77. GÓRSKI Waldemar, *Chrześcijanin wobec choroby i śmierci w nauczaniu Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia moralna.
78. BOGUSZEWSKI Mariusz, *Program społeczny Ludwika Górskiego (1818-1908)*, Promotor: ks. dr Stanisław Ulaczyk, Katolicka Nauka Społeczna.
79. DUSZKIEWICZ Tomasz Grzegorz, *Opieka paliatywna jako sprawdzian moralności chrześcijańskiej w posoborowym nauczaniu Kościoła*, Promotor: ks. dr Sławomir Mazur, Teologia moralna.
80. FIGURA Robert Adam, *Modlitwa w życiu młodzieży na podstawie badań przeprowadzonych wśród maturzystów miasta Łochów*, Promotor: ks. dr hab. Tadeusz Syczewski, Liturgika.
81. GRZESZEK Paweł, *Dzieje parafii św. Antoniego Padewskiego w Ugoszczy w latach 1923-2000*, Promotor: ks. dr Eugeniusz Beszta-Borowski, Historia Kościoła.
82. POŁOK Mirosław, *Rodzina w nauczaniu Kościoła Drohiczyńskiego w latach 1992-2002*, Promotor: ks. dr Stanisław Ulaczyk, Katolicka Nauka Społeczna.
83. SILKEVICH Aleh, *Kształtowanie postawy chrześcijańskiej w przemówieniach Jana Pawła II do Polonii*, Promotor: ks. dr Sławomir Mazur, Teologia moralna.
84. ZALEWSKI Andrzej, *Formacja Eucharystyczna młodzieży do czynnego udziału we Mszy świętej w świetle wypowiedzi licealistów w Sadownem*, Promotor: ks. dr hab. Tadeusz Syczewski, Liturgika.
85. YURKEVYCH Ihor, *Godność powołania medycznego w świetle posoborowego nauczania Kościoła*, Promotor: ks. dr Sławomir Mazur, Teologia moralna.
86. BUINICH Andrei, *Ukazanie wartości moralnych we „Władcy Pierścieni” J.R.R. Tolkiena*, Promotor: ks. dr Sławomir Mazur, Teologia moralna.
87. GRZYBOWSKI Krzysztof, *Miłosierdzie Boże w perykopie o nawróconej jawnogrzezniczcy (Łk 7,36-50)*, Promotor: ks. dr Zbigniew Rostkowski, Pismo Święte.
88. KLUKOWSKI Antoni, *Sakrament pokuty w życiu młodzieży na podstawie badań przeprowadzonych wśród klas gimnazjalnych dekanatu sterdyńskiego*, Promotor: ks. dr hab. Tadeusz Syczewski, Liturgika.
89. POKRYWIŃSKI Rafał, *Rola i zadania biskupów w świetle listów św. Grzegorza Wielkiego*, Promotor: ks. dr Roman Sznurło, Patrologia.
90. ROMAŃCZUK Rafał, *Troska o nierozzerwalność małżeństwa w posoborowych Dokumentach Kościoła*, Promotor: ks. dr Sławomir Mazur, Teologia moralna.
91. RZEPczyński Krzysztof, *Teologia niedzieli w świetle nowego Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Liturgika.

92. USOSZYN Jauhien, *Życie i działalność o. Antoniego Niemancewicza (1893-1943)*, Promotor: ks. dr Zbigniew Rostkowski, Historia Kościoła.
93. WOJTYRA Marcin, *Znaczenie modlitwy w życiu chrześcijanina według Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Sławomir Mazur, Teologia moralna.

Prymasowski Instytut Życia Wewnętrznego

116. DOBRZAŃSKA Marta, *Sekty jako zagrożenie w kształtowaniu prawidłowej osobowości młodego człowieka w świetle dokumentów Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Andrzej Pelc, Teologia Życia Wewnętrznego.
117. KIELCZEWSKA Katarzyna, *Rady Ewangeliczne źródłem radości w życiu św. Franciszka z Asyżu w świetle jego Pism*, Promotor: o. dr hab. Marek Sokołowski SJ, Teologia Życia Zakonnego.
118. MIĄSIK Grażyna, *Pedagogia Nowego Człowieka jako droga do świętości w ujęciu Sługi Bożego ks. Franciszka Blachnickiego*, Promotor: o. dr hab. Marek Sokołowski SJ, Teologia Życia Zakonnego.
119. DADURA Anna, *Apostolstwo człowieka chorego według nauczania Jana Pawła II w przemówieniach do chorych i służby zdrowia w latach 1979-1986*, Promotor: o. dr hab. Marek Sokołowski SJ, Teologia Życia Konsekwowanego.
120. DIAK Zofia s., *Miłosierdzie Boże w rozumieniu św. Faustyny i ks. Michała Sopoćki podstawą charyzmatu Zgromadzenia Sióstr Jezusa Miłosiernego*, Promotor: o. dr hab. Marek Sokołowski SJ, Teologia Życia Zakonnego.
121. KUCHARSKA Lidia, *Ideal życia konsekrowanego w życiu i nauczaniu Edyty Stein*, Promotor: o. dr Kazimierz Marciniak, Teologia duchowości.
122. PIEROŻEK Aleksandra Halina s., *Rola przebaczenia sobie w chrześcijańskiej akcji skruchy na podstawie literatury*, Promotor: ks. dr Andrzej Santorski, Teologia Życia Wewnętrznego.
123. CHALECKA Jolanta s., *Kulturotwórczy charakter religii według Aleksandra Mienia*, Promotor: ks. dr Alfred Dyr, Teologia duchowości.
124. DYRKA Aldona, *Chrześcijańskie aspekty cierpienia według tekstów liturgii sakramentu chorych*, Promotor: ks. dr Alfred Dyr, Liturgika.
125. NAKONIECZNA Ilona, *Droga duchowa chrześcijanina według „Dialogu” św. Katarzyny ze Sieny*, Promotor: ks. prof. dr hab. Jerzy Gogola, Teologia Życia Wewnętrznego.
126. PARUŻYŃSKA Monika s., *Aplikacje poglądów wychowawczych księdza Stanisława Konarskiego do pedagogiki personalno-egzystencjalnej*, Promotor: dr Józef Placha, Pedagogika Życia Wewnętrznego.
127. PILECKA Bożena, *Sytuacja duchowa człowieka w „Nocy ciemnej” św. Jana od Krzyża*, Promotor: ks. prof. dr hab. Jerzy Gogola, Teologia Życia Wewnętrznego.
128. ROSŁANOWSKA Jolanta, *Cnota miłości w życiu i publikacjach św. Alberta Chmielowskiego*, Promotor: ks. dr Alfred Dyr, Teologia Życia Wewnętrznego.
129. SZKATUŁA Michał, *Kapłaństwo służebne w myśli świętego Jana Bosko*, Promotor: ks. dr Alfred Dyr, Liturgika.
130. KOPEĆ Maria s., *Chrześcijańskie przebaczenie w życiu Sióstr Szkolnych De Notre Dame w świetle życia bł. Marii Teresy od Jezusa, założycielki oraz bł. Marii Antoniny Kratochwil*, Promotor: o. dr hab. Marek Sokołowski SJ, Teologia Życia Zakonnego.

131. NARTOWICZ Anna, *Droga do świętości w Instytutach Świeckich w świetle literatury posoborowej*, Promotor: o. dr hab. Marek Sokołowski SJ, Teologia Życia Konsekwowanego.
132. RAINCZUK Jerzy, *Błędy i niedoskonałości początkujących na drodze do świętości na podstawie „Drogi na Górę Karmel” św. Jana od Krzyża*, Promotor: ks. dr Jarosław Piłat, Teologia Życia Wewnętrznego.
133. BRZEZIŃSKA Anna, *Noc ciemna w życiu duchowym św. Ojca Pio*, Promotor: ks. dr Alfred Dyr, Teologia Życia Wewnętrznego.
134. CHMURA Helena s., *Nowa ewangelizacja w świetle publikacji Communio polskiej edycji*, Promotor: ks. dr Alfred Dyr, Teologia Życia Wewnętrznego.
135. CZERWONKA Agata, *Cierpienie a wartość życia ludzkiego w oparciu o encyklikę Jana Pawła II „Evangelium vitae” oraz list apostolski „Salvifici doloris”*, Promotor: ks. dr Andrzej Pelc, Teologia duchowości.
136. KIEDROWSKA Hanna s., *Cechy duchowości chrześcijan świeckich ujęte w pismach ks. Eugeniusza Werona*, Promotor: ks. dr Andrzej Pelc, Teologia Życia Wewnętrznego.
137. KOSTENCKA Agata, *Duchowość eucharystyczna Wspólnoty modlitewnej Gloria Crucis*, Promotor: ks. dr Alfred Dyr, Teologia Życia Wewnętrznego.
138. SZPERKA Teresa s., *Odbicie idealów św. Franciszka z Asyżu w duchowości albertyńskiej na podstawie życia i pism św. Brata Alberta Adama Chmielowskiego*, Promotor: ks. prof. dr hab. Jerzy Gogola, Teologia Życia Wewnętrznego.
139. WOJCIECHOWSKA Elżbieta, *Zasady kierownictwa duchowego według św. Franciszka Salezego*, Promotor: ks. dr Andrzej Santorski, Teologia dogmatyczna.

Studium Teologii w Warszawie (CIBnS)

560. KULESZA Hanna, *Rozwój modlitwy w wybranych współczesnych programach i podręcznikach do nauki religii w klasie III Gimnazjum*, Promotor: ks. dr Piotr Tomasik, Katechetyka.
561. SUCHODUL Katarzyna, *Wychowanie liturgiczne w wybranych programach nauczania religii klasy VI szkoły podstawowej*, Promotor: ks. dr Piotr Tomasik, Katechetyka.
562. SZULIM Ewa, *Wychowanie liturgiczne w wybranych współczesnych podręcznikach do nauki religii dla klasy V szkoły podstawowej*, Promotor: ks. dr Piotr Tomasik, Katechetyka.
563. WERYŃSKA Iwona, *Formacja biblijna w podręcznikach dla klasy czwartej szkoły podstawowej do Ogólnopolskiego Programu Nauczania Religii z roku 2001*, Promotor: ks. dr Piotr Tomasik, Katechetyka.
564. BUDZANOWSKA Dominika, *Millenaryzm w recenzji św. Hieronima do „Komentarza do Apokalipsy” Wiktoryna z Petowium i w „De civitate Dei” (księga XX) św. Augustyna*, Promotor: ks. dr Waldemar Linke, Teologia biblijna.
565. DEKAJŁO Iwona, *Det ofodda barnets situation i Sverige utifran lagens samhallets och etikens perspektiv (Sytuacja społeczno-prawna i etyczna dziecka nienarodzonego w Szwecji)*, Promotor: ks. dr hab. Stanisław Warzeszak, Teologia moralna.
566. ŁACZMAŃSKA Iwona, *Odpowiedzialność małżonków za formację duchową w świetle posoborowego nauczania Kościoła*, Promotor: ks. dr hab. Stanisław Warzeszak, Teologia moralna.
567. WIECHOWSKA Maria, *Moralne aspekty rodzicielstwa w nauczaniu posoborowego Magisterium Kościoła*, Promotor: ks. dr hab. Stanisław Warzeszak, Teologia moralna.

568. DWÓRSKA Ludwika, *Zagadnienie rodzaju literackiego Księgi Koholeta*, Promotor: ks. dr Dariusz Bartoszewicz, Stary Testament.
569. KIERSNOWSKA Urszula s. CSFN, *Wejście do Królestwa Chrystusa w kontekście teologii Synoptyków (Mt 7,13-14; Łk 13,22-30)*, Promotor: ks. dr Andrzej Banaszek, Nowy Testament.
570. LISIECKI Alfred, *Wybrane zagadnienia alkoholizmu młodzieży polskiej na podstawie danych policji z lat 2000-2001*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszkiewicz, Pedagogika.
571. MAŃKOWSKA Bożena s., *Grzech pierworodny w katechezie dla dzieci i młodzieży na podstawie koncepcji Lapplego i Hofera*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
572. MORAWSKA Lidia, *Dzieje parafii św. Jakuba Apostoła na Tarchominie w latach 1945-1992*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.
573. MICHAŁOWSKA Janina, *Rola rodziców w przygotowaniu dzieci i młodzieży do przyjęcia sakramentów inicjacji chrześcijańskiej w świetle wybranych Dokumentów Kościoła i literatury przedmiotu*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
574. TYBURCZY Andrzej, *Znaczenie określenia „pasa sarx” w Ewangelii wg św. Łukasza 36*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ryszard Rumianek, Teologia biblijna.
575. CHOJNACKA Monika Irena, *Współczesne „Struktury grzechu” w świetle nauczania kard. Stefana Wyszyńskiego*, Promotor: ks. dr hab. Stanisław Warzeszak, Teologia moralna.
576. GODLEWSKA Katarzyna, *Podstawy antropologiczne, teologiczne i etyczne wychowania człowieka w świetle Katolickiej Etyki Wychowawczej o. Jacka Woronieckiego OP*, Promotor: ks. dr hab. Stanisław Warzeszak, Teologia moralna.
577. MĘDRALA Krystyna Ewa, *Adopcja jako alternatywa wobec sztucznych technik prokreacji w posoborowym nauczaniu Magisterium Kościoła*, Promotor: ks. dr hab. Stanisław Warzeszak, Teologia moralna.
578. LANGE Ewa, *Działalność prawna Katolickiego Stowarzyszenia Niepełnosprawnych Archidiecezji Warszawskiej przy parafii św. Józefa Oblubieńca Najświętszej Maryi Panny na Kole w latach 1995-2002*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
579. TRUSZKOWSKA Małgorzata, *Dzieje parafii i kościoła pod wezwaniem Matki Boskiej Częstochowskiej w Kuklówce w latach 1952-2002*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
580. RZAŚA Bernadeta s., *Świętość celem życia katechizowanych na podstawie wybranej literatury przedmiotu*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
581. WRÓBLEWSKI Mariusz, *Moralny wymiar daru w małżeństwie na podstawie katechez srodowych Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr hab. Stanisław Warzeszak, Teologia moralna.
582. GRZEGORCZYN Ewa Maria, *Etapy w pójściu uczniów za Jezusem na podstawie Ewangelii według św. Marka*, Promotor: ks. dr Waldemar Linke, Nowy Testament.
583. ZAGROBA Hanna, *Wpływ metod aktywizujących na formację biblijną uczniów klas IV-VI szkoły podstawowej w świetle literatury przedmiotu*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
584. JAGNIEZA Łukasz Tomasz, *Odpowiedzialność za życie wobec pokusy eutanazji w świetle współczesnych dyskusji etycznych*, Promotor: ks. dr hab. Stanisław Warzeszak, Teologia moralna.
585. CHMIELIŃSKA Jolanta Ewa, *Przygotowanie dziecka głębiej upośledzonego do I Komunii świętej we współczesnej praktyce katechetycznej*, Promotor: ks. dr Andrzej Santorski, Teologia Życia Wewnętrznego.

586. NOWAK Małgorzata Julia, *Rola Eucharystii w życiu św. Ojca Pio w świetle jego listów*, Promotor: ks. dr Andrzej Santorski, Teologia duchowości.
587. SAWCZUK Barbara Elżbieta, *Ufność pokładana w Bogu drogą do doskonałej miłości na podstawie Pism św. Teresy od Dzieciątka Jezus*, Promotor: ks. dr Jerzy Gołębiwski, Teologia duchowości.
588. SZYMAŃCZYK Janusz Alfred, *Miesięcznika „Nasza Rodzina” w służbie duszpasterskiej dla polskiej emigracji we Francji w latach 1944-1999*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
589. SKALSKA Marianna Henryka, *Kościół parafialny pod wezwaniem św. Zygmunta i cmentarz w Szydłowcu w latach 1950-1997*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
590. ROKICKA Halina, *Dzieje parafii świętego Walentego i Świętej Trójcy w Latowiczu w latach 1920-2000*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.
591. GLUZA Maria, *Katecheza chrystocentryczna na przykładzie wybranych podręczników do ogólnopolskiego Programu Nauczania Religii w klasie III szkoły podstawowej*, Promotor: ks. dr hab. Piotr Tomasik, Katechetyka.
592. MAKOWIECKA Anna, *Dzieje parafii w Mikołajewie pod wezwaniem świętych męczenników Jana i Pawła w latach 1815-2000*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
593. POLKOWSKI Leszek, *Zarys historii parafii św. Antoniego z Padwy w Ignacowie w latach 1949-2003*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
594. BACHOWICZ Dariusz, *Rodzina i katecheza wobec problemów wychowawczych dzieci i młodzieży w świetle wybranych dokumentów Kościoła*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
595. CHODOWSKA Beata, *Zawartość i problematyka czasopisma „Cartias” w latach 1945-1964*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
596. GORCZYŃSKI Marek, *Rola i wykorzystanie techniki komputerowej i internetu w katechezie*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
597. KAMIŃSKA Hanna, *Zarys dziejów parafii Narodzenia Najświętszej Maryi Panny w Sochaczewie-Trojanowie w latach 1965-2000*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
598. KŁOSIŃSKA Beata, *Zarys dziejów parafii Świętej Trójcy w Bolimowie w latach 1945-2000*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
599. MŚCICHOWSKA Małgorzata, *Afirmacja życia w Rdz 95B*, Promotor: ks. dr Piotr Klimek, Stary Testament.
600. JACHIMCZYK Elżbieta, *Chrześcijański sens i wartość czystości przedmałżeńskiej w świetle deklaracji „Persona humana”*, Promotor: ks. dr hab. Stanisław Warzeszak, Teologia moralna.
601. KRUSZEWSKA Beata, *Osobowy wymiar zbawienia w Chrystusie na podstawie „Chrystus, sakrament spotkania z Bogiem” E. Schillebeeckx’a*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia dogmatyczna.
602. MARCINIAK Bogusława, *Moralne aspekty pracy opiekuńczo wychowawczej nad dzieckiem niepełnosprawnym w świetle działalności OREW w Działdowie*, Promotor: ks. dr hab. Stanisław Warzeszak, Teologia moralna.
603. NATORA Mieczysław, *Obecność świeckich w misji Kościoła na podstawie „Christifideles laici”*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia dogmatyczna.

604. PRZYBOROWSKA-JUSZCZYK Małgorzata, *Maryja wzorem wiary i posłuszeństwa w wybranych podręcznikach katechetycznych*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
605. WYSZYŃSKA Urszula, *Rodzina jako wspólnota miłości i jedności w duchowości Ruchu Focolare*, Promotor: ks. dr hab. Stanisław Warzeszak, Teologia moralna.
606. BORONŃ Wioletta s., *Aktualność koncepcji wychowawczej o. Jacka Woronieckiego OP dla współczesnej katechezy*, Promotor: ks. dr hab. Piotr Tomasiak, Katechetyka.
607. DUKAT Anna s., *Kształtowanie postaw eucharystycznych w wybranych współczesnych podręcznikach do nauczania religii w klasie IV szkoły podstawowej*, Promotor: ks. dr hab. Piotr Tomasiak, Katechetyka.
608. FRĄCZAK Aneta, *Realizacja edukacji filozoficznej w szkolnym nauczaniu religii w wybranych programach i podręcznikach dla gimnazjum*, Promotor: ks. dr hab. Piotr Tomasiak, Katechetyka.
609. KAMIŃSKA Ewa Irena s., *Wierność Bogu i człowiekowi jako podstawowa zasada katechetyczna - na przykładzie wybranych podręczników do nauczania religii w I etapie edukacyjnym*, Promotor: ks. dr hab. Piotr Tomasiak, Katechetyka.
610. BICZYK Barbara, *Celowość wdrożenia trójmianu wartości systemu prewencyjnego św. Jana Bosko*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
611. CHAIM Dorota s., *Wychowanie do radości w katechezie w świetle adhortacji Pawła VI „Gaudete in Domini”*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
612. DYNAK Anastazja s., *Obraz cywilizacji miłości na podstawie nauczania Jana Pawła II w czasie VI pielgrzymki do Polski w 1997 r.*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
613. FRYDRYSZEWSKA Iwona s., *Katecheza o stworzeniu człowieka w oparciu o współczesne koncepcje katechezy biblijnej*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
614. GURTAT Dorota, *Biblijny obraz trędowatych*, Promotor: ks. dr Waldemar Linke, Nowy Testament.
615. JABŁOŃSKA Aleksandra Joanna s., *Kształtowanie dojrzałej wiary w odniesieniu do obrazu Boga Ojca na podstawie wybranej literatury*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
616. KANONIWICZ Kamilla, *Wychowanie do wolności religijnej na podstawie wybranych dokumentów Kościoła*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
617. MARKOWSKA Anna Mirosława, *Nawrócenie w świetle pism Matki Pauli Maleckiej, współzałożycielki Zgromadzenia Córek Najczystszej Serca Najświętszej Maryi Panny*, Promotor: ks. dr Marek Szymula, Teologia duchowości.
618. MAROSZEK Agnieszka, *Dzieje parafii Miłosierdzia Bożego w Grójcu w latach 1988-2004*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
619. OLEKSIEJ Agnieszka s., *Cywilizacja miłości jako program życia młodych w wybranych orędziach Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr hab. Stanisław Warzeszak, Teologia moralna.
620. PALIWODA Andrzej Jacek, *Archikonfraternia Literacka Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny przy Bazylice pod wezwaniem św. Jana Chrzyciela w Warszawie w latach 1507-2000*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
621. RUTKA Danuta s., *Przeżywanie radości w życiu konsekrowanym w ujęciu św. Marii Dominiki Mazzarello*, Promotor: ks. dr Jerzy Gołębiowski, Teologia duchowości.
622. MIECZNIKOWSKA-PERZYNA Dorota Ewa, *Psychologiczna interpretacja tekstów Pisma Świętego u Anselma Gruna*, Promotor: ks. dr Waldemar Linke, Nowy Testament.

623. KENDRA Barbara, *Rola charyzmatu Zgromadzenia Sióstr od Aniołów w realizacji jego zadań apostołskich w świetle materiałów archiwalnych i opracowań dotyczących Zgromadzenia*, Promotor: ks. dr Jerzy Gołębiowski, Teologia duchowości.
624. ODRAKIEWICZ Dariusz, *Dzieje parafii świętego Bartłomieja w Pawłowicach w latach 1900-1999*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
625. GRODEK Małgorzata, *Rozwijanie poznania wiary w wybranych współczesnych podręcznikach do nauczania religii w klasie V szkoły podstawowej*, Promotor: ks. dr hab. Piotr Tomasiak, Katechetyka.
626. BARANOWSKI Jan, *Ocena moralna przemocy w małżeństwie w świetle wybranej literatury i Magisterium Kościoła po Soborze Watykańskim II*, Promotor: ks. dr hab. Stanisław Warzeszak, Teologia moralna.
627. DOBRUT Marianna Ewa s., *Eucharystia w rozwoju życia duchowego chrześcijanina według pism i biografii Sługi Bożego ks. Ignacego Kłopotowskiego*, Promotor: ks. dr Alfred Dyr, Liturgika.
628. BARWIŃSKA Agnieszka, *Dzieje parafii p.w. świętego Bartłomieja w Skarlinie w latach 1898-2000*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
629. MATYJAS Anna Grażyna, *Moralne zobowiązania w małżeństwie i rodzinie w świetle katechez Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr hab. Stanisław Warzeszak, Teologia moralna.
630. OLSZEWSKA Anna, *Zarys dziejów Żydów w Białej Podlaskiej w latach 1918-1939*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
631. MOSAKOWSKA Wanda Jadwiga, *Rodzina chrześcijańska szkołą bogatszego człowieczeństwa i uprzywilejowanym środowiskiem rozwoju dziecka w świetle wybranych dokumentów Ojca Świętego Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
632. PYTKA Anna s., *Śmierć i zmartwychwstanie w wybranych podręcznikach katechetycznych dla szkoły podstawowej*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
633. RAKOWSKA Agnieszka Elżbieta, *Droga do wiary w opowiadaniu o uzdrowieniu niewidomego od urodzenia (J 91-41)*, Promotor: ks. dr Krzysztof Siwek, Teologia biblijna.
634. URBAŃSKI Waldemar Krzysztof, *Symbole satanistyczne w grach komputerowych jako przejaw antyreligii*, Promotor: ks. dr Andrzej Luter, Religiologia.

Instytut Teologiczny w Siedlcach

404. KRASOWSKA Agnieszka, *Wychowanie do życia seksualnego w rodzinie na podstawie dokumentu Papieskiej Rady do Spraw Rodziny „Ludzka płciowość – prawda i znaczenie”*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Pedagogika.
405. POLAK-BEŁOWSKA Kazimiera, *Wybrane aspekty wychowania do cnót w świetle nauczania o Jacku Woronieckiego*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Pedagogika.
406. SŁOMKOWSKA Beata, *Wybrane aspekty wychowania do życia w rodzinie na podstawie „Listu do Rodzin” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Pedagogika.
407. KOSYL Helena Małgorzata, *Parafia Wołyńce w latach 1938-2004*, Promotor: dr Tadeusz Krawczak, Historia Kościoła.
408. KURKOWIAK Grzegorz, *Duszpasterstwo Trzeźwości w świetle posoborowych synodów diecezji polskich*, Promotor: ks. dr Dariusz Lipiec, Teologia pastoralna.

409. JASZCZUK Teresa Małgorzata, *Dydaktyka modlitwy różańcowej w podręczniku metodycznym do klas 0-IV szkoły podstawowej*, Promotor: ks. dr Ryszard Podpora, Katechetyka.
410. KOBUSIŃSKA Genowefa Wacława, *Posłanie Miłosierdzia Bożego w pielgrzymce apostołskiej papieża Jana Pawła II do Ojczyzny w roku 2002*, Promotor: ks. dr Ryszard Podpora, Katechetyka.
411. LIPSKA-ZIENTARA Monika, *Miłość w postawie ludzkiej w katechezie klas gimnazjalnych*, Promotor: ks. dr Ryszard Podpora, Katechetyka.
412. RYCZKOWSKA Edyta Anna, *Chrzest jako nowość życia w katechezie klas I-VI szkoły podstawowej*, Promotor: ks. dr Ryszard Podpora, Katechetyka.
413. OSTAPOWICZ Wioletta, *Promocja życia na przykładzie tygodnika rodzin katolickich „Źródło”*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia pastoralna.
414. STAŃCZUK Mariusz Fabian, *Eutanazja jako problem moralno-społeczny w świadomości młodzieży Zespołu Szkół nr 34 im. Mieszka I w Warszawie*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia pastoralna.
415. TOMCZUK Anna Bernardyna, *Rola rodziców w przygotowaniu dziecka do wypełnienia obowiązku szkolnego na przykładzie parafii w Malowej Górze*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia pastoralna.
416. CZERSKA Ewa Aneta, *Męka Pańska według Hugolina Langkammera*, Promotor: ks. dr Waldemar Fac, Teologia dogmatyczna.
417. DANILUK Urszula Monika, *Agape teologiczna koncepcja Kościoła na podstawie nauczania Jana Pawła II podczas pielgrzymki apostołskiej do Polski w 1999 roku*, Promotor: ks. dr Waldemar Fac, Teologia dogmatyczna.
418. FLORCZYKIEWICZ Aneta Ida, *Matka Boża wzorem dla współczesnej kobiety w dokumentach Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Waldemar Fac, Teologia dogmatyczna.
419. KOŁODZIEJEK Wiesława Zofia, *Obrona życia człowieka w „Evangelium vitae” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Waldemar Fac, Teologia dogmatyczna.
420. KOPIŃSKA Małgorzata, *Niebiescy posłańcy Chrystusa według Augustyna Jankowskiego*, Promotor: ks. dr Waldemar Fac, Teologia dogmatyczna.
421. MĘDREK Henryk, *Śmierć i życie wieczne według kard. Josepha Ratzingera*, Promotor: ks. dr Waldemar Fac, Teologia dogmatyczna.
422. OSTAŁOWSKA Marta, *Teologiczny realizm aniołów według Alfonsa J. Skowronka*, Promotor: ks. dr Waldemar Fac, Teologia dogmatyczna.
423. PAŹDZIÓR Irena, *Motyw śmierci w poezji współczesnych duchownych polskich*, Promotor: ks. dr Waldemar Fac, Teologia dogmatyczna.
424. SKOLIMOWSKA Anna, *Maryja w Tajemnicy Chrystusa i Kościoła na podstawie „Jubileuszowy Rok Odkupienia” (25.03.1983-22.04.1984) Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr hab. Roman Karwacki, Teologia dogmatyczna.
425. RUCIŃSKA Jadwiga, *Młodzież w życiu Kościoła w nauczaniu Ojca Świętego Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Mirosław Semeniuk, Teologia pastoralna.
426. JÓZWIK Teresa, *Liberalizm zagrożeniem dla godności osoby ludzkiej w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Jan Zowczak, Teologia pastoralna.
427. WEREDA Leszek Radość, *Odnowienie narodu izraelskiego przez wypełnienie zapowiedzi danej Dawidowi według Jeremiasza 23,5*, Promotor: ks. dr Marian Bednarczyk, Teologia biblijna.

428. PODSIADŁY Danuta, *Modlitwa chrześcijańska w pismach Chiary Lubich*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia moralna.
429. ROLA Wioletta Lidia, *Wartość życia i obowiązek jego ochrony na podstawie encykliki Jana Pawła II „Evangelium vitae”*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia moralna.
430. WÓJCICKA Agata Katarzyna, *Cnota miłości Boga na podstawie Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia moralna.
431. IZDEBSKA Elżbieta, *Miłość Boga i człowieka w rodzinie według nauczania Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia pastoralna.
432. MATEJEK Wioletta Józefa, *Wartości religijno-moralne w świadomości młodzieży Publicznego Gimnazjum w Kąkolewnicy po wejściu Polski do Unii Europejskiej*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia pastoralna.
433. HRYNIEWICZ Katarzyna, *Samowychowanie w ujęciu Jana Pawła II na podstawie „Listu do młodych” z 1985 roku*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Pedagogika.
434. WOŹNICA Robert Adam, *Życie konsekrowane w Kościele w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Mirosław Semeniuk, Teologia pastoralna.
435. CISAK Katarzyna, *Kształtowanie sumienia dzieci i młodzieży w oparciu o Katechizm Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia moralna.
436. KULMA Krzysztof, *Wychowanie dzieci i młodzieży w ujęciu ks. Edmunda Barbasiewicza*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia pastoralna.
437. STĘPNIAK Marcin, *Wpływ mass mediów na wychowanie dzieci i młodzieży na przykładzie miesięcznika „Wychowawca”*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia pastoralna.
438. DOCHOJDA Przemysław, *Ewangelizacja młodzieży w nauczaniu Jana Pawła II na przykładzie „Orędzi na Światowy Dzień Środków Społecznego Przekazu”*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia pastoralna.
439. STOSIO Dorota, *Ludność parafii Sobieszyn w latach 1886-1986*, Promotor: dr Tadeusz Krawczak, Historia Kościoła.

Studium Teologii w Białymstoku

232. ŁAZARENKO Sergejus, *Dzieje parafii Suderwa w latach 1783-1939*, Promotor: ks. dr Tadeusz Kasabuła, Historia Kościoła.
233. SAWOSTAN Irina Justyna s., *Klasztor sióstr Bernardynek w Wilnie w latach 1921-2001*, Promotor: ks. dr Tadeusz Krahel, Historia Kościoła.
234. MAZUR Nijolia s., *Życie zakonne w pismach błogosławionego Jerzego Matulewicz*, Promotor: ks. dr Jarosław Sobkowiak, Teologia moralna.
235. BIERNACKI Jarosław, *Dzieje parafii Sidra w latach 1919-1988*, Promotor: ks. dr Tadeusz Krahel, Historia Kościoła.
236. DAPKUN Zyta Ewa, *Praca katechety jako posłannictwo w świetle najnowszych dokumentów Kościoła*, Promotor: ks. dr hab. Adam Skreczko, Pedagogika.
237. DĄBROWSKA Elżbieta, *Cmentarz grzebalny parafii Złotoria. Studium historyczno-liturgiczne*, Promotor: ks. dr Stanisław Hołodok, Liturgika.

238. MROCZKO Bohdan, *Prorockie, kapłańskie i królewskie oblicze duchowości małżeńskiej i rodzinnej w Domowym Kościele Ruchu Światło-Życie*, Promotor: ks. dr Zbigniew Snarski, Teologia duchowości.
239. BUSZKO Joanna, *Wpływ środowisk wychowawczych na kształtowanie młodego człowieka w świetle orędzi Jana Pawła II do młodzieży*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.
240. DĄBROWSKA Ewa, *Rola kierownictwa duchowego w procesie uświęcenia chrześcijanina w świetle „Dzienniczka” św. s. Faustyny Kowalskiej*, Promotor: ks. dr Radosław Szymon Kimsza, Teologia duchowości.
241. DĄBROWSKI Piotr, *Ewangeliczna wartość ubóstwa w życiu i działalności Matki Teresy z Kalkuty na podstawie wybranych pozycji dostępnych w języku polskim*, Promotor: ks. dr Zbigniew Snarski, Teologia duchowości.
242. GUZOWSKA Justyna, *Funkcje i zadania rodziny w świetle nauczania Kościoła oraz wybranej literatury pozateologicznej. Studium porównawcze*, Promotor: ks. dr Tadeusz Zadykowiec, Teologia moralna.
243. KLEJNY Agnieszka s., *Życie konsekrowane kobiety jako dar dla Kościoła i świata w świetle adhortacji apostołskich Jana Pawła II „Redemptionis donum” i „Vita consecrata”*, Promotor: ks. dr Andrzej Proniewski, Teologia dogmatyczna.
244. KASPEROWICZ Małgorzata, *Indywidualny i społeczny charakter nawrócenia w świetle listu apostołskiego „Misericordia Dei” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Tadeusz Zadykowiec, Teologia moralna.
245. KONDZIOR Andrzej, *Formacja Eucharystyczna młodzieży do czynnego udziału we Mszy św. w świetle badań przeprowadzonych wśród młodzieży katechizowanej w Zespole Szkół Leśnych w Białowieży*, Promotor: ks. dr Stanisław Hołodok, Liturgia.
246. KOSTRO Anna, *Cele wychowania młodzieży w nauczaniu kardynała Stefana Wyszyńskiego*, Promotor: ks. dr hab. Adam Skreczko, Pedagogika.
247. ŁUCKIEWICZ Jolanta Bogumiła, *Maryja w życiu i nauczaniu Prymasa Tysiąclecia kardynała Stefana Wyszyńskiego*, Promotor: ks. dr Andrzej Proniewski, Teologia dogmatyczna.
248. ŁUKASZEWICZ Stanisław ks., *Cmentarz parafialny w Niewodnicy Kościelnej. Studium historyczno-liturgiczne*, Promotor: ks. dr Stanisław Hołodok, Liturgia.
249. MENDEL Teresa s., *Chrześcijańska cnota miłości według św. Teresy od Dzieciątka Jezus*, Promotor: ks. dr Zbigniew Snarski, Teologia duchowości.
250. NOWIK Marta, *Wychowanie moralne w rodzinie w świetle artykułów „Ateneum Kapłańskiego” z lat 1966-2000*, Promotor: ks. dr hab. Adam Skreczko, Pedagogika.
251. PODLEWSKA Barbara, *Wpływ katechezy na rozwój osobowości wychowanka w wieku dorastania*, Promotor: ks. dr hab. Adam Skreczko, Pedagogika.
252. SADOWSKA Ewa, *Eucharystia w życiu i w pismach Ojca Pio*, Promotor: ks. dr Andrzej Proniewski, Teologia dogmatyczna.
253. SIKORSKA Ewa, *Troska Kościoła katolickiego o rodzinę w świetle artykułów „Homo Dei” w latach 1945-2000*, Promotor: ks. dr hab. Adam Skreczko, Pedagogika.
254. SMACZNY Joanna Halina s., *Duchowość miłosierdzia w życiu i nauczaniu ks. bp. Czesława Domina*, Promotor: ks. dr Zbigniew Snarski, Teologia duchowości.
255. STANKIEWICZ Mirosław ks., *Eucharystia jako wyraz Miłosierdzia Bożego w pismach ks. Michała Sopoćki*, Promotor: ks. dr Andrzej Proniewski, Teologia dogmatyczna.

256. STACHURSKA Beata, *Wychowanie religijne w rodzinie w świetle czasopisma „Wychowawca”*, Promotor: ks. dr hab. Adam Skreczko, Pedagogika.
257. SUCHOCKA Dorota, *Problematyka moralna w czasopiśmie „Magazyn pielęgniarki i położnej”*, Promotor: ks. dr Tadeusz Zadykowicz, Teologia moralna.
258. WIĘCKOWSKA Agnieszka, *Dzieje Kościoła lokalnego na łamach kwartalnika „Białostoczczyzna” (1986-1999)*, Promotor: ks. dr Tadeusz Kasabuła, Historia Kościoła.
259. CHITRUK Józef ks., *Nauka o Eucharystii na podstawie artykułów z „Czasu Miłosierdzia” w latach 1995-2003*, Promotor: ks. dr hab. Mieczysław Ozorowski, Teologia dogmatyczna.
260. CHOMICZ Bożena, *Ewangelizacyjny wymiar katechezy w świetle Katechetycznych Dokumentów Kościoła*, Promotor: ks. dr Mieczysław Olszewski, Katechetyka.
261. JABŁOŃSKI Andrzej, *Wielka Nowenna Tysiąclecia jako metoda wychowania religijnego narodu polskiego*, Promotor: ks. dr hab. Adam Skreczko, Pedagogika.
262. KARABOWICZ Zdzisław ks., *Znaczenie formuły „Ja jestem” w perykopie J 8,12-59. Studium egzegetyczno-teologiczne*, Promotor: ks. dr Wojciech Michniewicz, Teologia biblijna.
263. KOLYUKH Svitlana, *Maryja w nauczaniu pasterskim arcybiskupa Metropolity Białostockiego Stanisława Szymeckiego w latach 1993-2000 na podstawie „Wiadomości Kościelnych Archidiecezji Białostockiej”*, Promotor: ks. prof. dr hab. Mieczysław Ozorowski, Teologia dogmatyczna.
264. KRAWCZYK Jolanta Beata, *Porządek na lekcjach religii jako problem pedagogiczny i próby jego rozwiązania w świetle literatury przedmiotu*, Promotor: ks. dr hab. Adam Skreczko, Pedagogika.
265. ROGOWSKA Anna, *Wartości wychowawcze odczytane z życia i twórczości kard. Stefana Wyszyńskiego w latach 1949-1957*, Promotor: ks. dr hab. Adam Skreczko, Pedagogika.
266. CYDZIK Stanisław, *Jezus Chrystus Odkupiciel w nauczaniu księdza profesora Wincentego Granata*, Promotor: ks. dr Andrzej Proniewski, Teologia dogmatyczna.
267. ROPIAK Hanna, *Wychowanie do modlitwy według korespondencji Edmunda Bojanowskiego z lat 1829-1871*, Promotor: ks. dr hab. Adam Skreczko, Pedagogika.
268. BARANOWA Irena, *Głoszenie Bożego miłosierdzia przez Jana Pawła II w encyklice „Dives in misericordia” jako wezwanie do nawrócenia*, Promotor: ks. doc. dr hab. Lucjan Balter, Teologia dogmatyczna.
269. STANKIEWIC Regina, *Ochrona życia poczętego w świetle artykułów w piśmie „Głos dla Życia” (1999-2003)*, Promotor: ks. dr hab. Adam Skreczko, Pedagogika.
270. IVANOVA Kristina, *Apostolska rola świeckich w świetle publikacji Akcji Katolickiej archidiecezji wileńskiej*, Promotor: ks. dr Mieczysław Olszewski, Teologia pastoralna.
271. RYNKIEWICZ Wiesława, *Wychowanie do świętości w homiliach Ojca Świętego Jana Pawła II podczas pielgrzymek do Polski w latach 1991-2001*, Promotor: ks. dr hab. Adam Skreczko, Pedagogika.
272. ARLIANKOVICH Natallia, *Apostolski wymiar charyzmatu Zgromadzenia Sióstr Służebnic Jezusa w Eucharystii*, Promotor: ks. prof. dr hab. Marek Sokołowski, Teologia duchowości.
273. NOWICKA Jadwiga, *Cmentarz parafialny w Knyszynie. Studium historyczno-liturgiczne*, Promotor: ks. dr Stanisław Hołodok, Liturgia.

274. WRÓBLEWSKA Magdalena, *Sakrament małżeństwa w parafii Miłosierdzia Bożego w Białymstoku (1990-2004). Studium liturgiczno-pastoralne*, Promotor: ks. dr Stanisław Hołodok, Liturgika.
275. ŚWIĘCICKA Aneta, *Pierwsza Komunia święta w parafii Świętej Jadwigi Królowej w Białymstoku (1984-2004). Studium liturgiczno-pastoralne*, Promotor: ks. dr Stanisław Hołodok, Liturgika.
276. ŚWIĘCICKA Elżbieta, *Niedzielną i świąteczną służbę Bożą w parafii św. Jadwigi Królowej w Białymstoku (1984-2004). Studium liturgiczno-pastoralne*, Promotor: ks. dr Stanisław Hołodok, liturgika.

Studium Teologii we Włocławku

512. BIEGALSKA Joanna Ewa, *Bractwa religijne w diecezji włocławskiej w latach 1929-1935*, Promotor: ks. dr hab. Witold Kujawski, Historia Kościoła.
513. BORUCKA-LUBIEWSKA Joanna, *Katechizacja w uchwałach Synodów diecezji włocławskiej z 1967-1994*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo kanoniczne.
514. CZEPIEL Danuta, *Zarys dziejów parafii Kłotno*, Promotor: ks. dr hab. Witold Kujawski, Historia Kościoła.
515. DRYNKOWSKA Marlena, *Związek lekcji religii z katechezą parafialną w świetle wybranych materiałów katechetycznych*, Promotor: ks. dr Kazimierz Skoczylas, Katechetyka.
516. GRABOWSKA Jolanta, *Wychowanie do miłości*, Promotor: ks. dr Kazimierz Skoczylas, Katechetyka.
517. KŁONOWSKA Elżbieta Ilona, *Znaczenie pracy w formacji życia duchowego w świetle encykliki Jana Pawła II „Laborem exercens”*, Promotor: ks. dr Lech Król, Teologia duchowości.
518. KUPIDURA Iwona Beata, *Aktualizacja kerygmatu czytań biblijnych XI Niedzieli Zwykłej Roku "A" w polskim kaznodziejstwie w latach 1979-2002*, Promotor: ks. dr Tadeusz Lewandowski, Teologia Słowa Bożego.
519. MICHAŁOWSKA Małgorzata s., *Rola modlitwy w chrześcijańskim wychowaniu w świetle Pism bł. Zygmunta Szczęsnego Felińskiego*, Promotor: ks. dr Kazimierz Skoczylas, Katechetyka.
520. SAMOREK Marek ks., *Kaznodziejski przekaz problematyki grzechu w świetle współczesnego nauczania Kościoła*, Promotor: ks. dr Tadeusz Lewandowski, Teologia Słowa Bożego.
521. THIEDE Tomasz, *Kerygmatyczno-eklezyjalny wymiar przepowiadania Kościoła we współczesnej muzyce rock pop jazz nurtu chrześcijańskiego w dokumentach Kościoła i czasopiśmie „Ruah”*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia dogmatyczna.
522. WRZESIŃSKI Robert, *Zagrożenia a życie duchowe młodzieży w świetle współczesnej literatury przedmiotu*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ireneusz Werbiński, Teologia duchowości.
523. ZIĘTEK Anna Renata, *Problematyka liturgiczna w „Ateneum Kapłańskim” w latach 1963-2003*, Promotor: ks. dr hab. Krzysztof Konecki, Liturgika.

524. BĄK Monika Krystyna, *Świadectwo chrześcijańskie jako droga rozwoju osobowości w świetle Dokumentu Kongregacji do Staw Wychowania Katolickiego: „Świecki katolik świadkiem wiary w szkole” z dnia 15.10.1982 r. Studium teologiczno-moralne*, Promotor: ks. dr Zenon Hnateczak, Teologia moralna.
525. BIAŁAŁAS Rafał, *Rola ascezy w życiu człowieka według Grzegorza z Nyssy*, ks. dr Ignacy Pająk, Patrologia.
526. CHWACIŃSKI Tomasz, *Eschatologiczny wymiar wiary w doświadczeniu funkcjonariusza Państwowej Straży Pożarnej na podstawie dokumentów formacyjnych i dokumentów Kościoła*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia dogmatyczna.
527. CICHA Ewelina, *Macierzyństwo drogą rozwoju kobiety w świetle nauczania Jana Pawła II. Studium teologiczno-moralne*, ks. dr Zenon Hnateczak, Teologia moralna.
528. CIEŚLAK Jarosław Andrzej, *Rola wychowania w życiu chrześcijanina na podstawie pism Jana Chryzostoma*, Promotor: ks. dr Ignacy Pająk, Patrologia.
529. CZAJKOWSKI Robert Andrzej, *Chrzest według św. Augustyna*, Promotor: ks. dr Ignacy Pająk, Patrologia.
530. HEJMAN Przemysław Kazimierz, *Znaczenie obietnic Bożych w życiu Patriarchów*, Promotor: ks. dr Władysław Biedrzycki, Pismo Święte.
531. GAJOS Mirosław, *Parafia pod wezwaniem św. Maksymiliana Marii Kolbe w Koninie*, Promotor: ks. dr Marian Marguż, Historia Kościoła.
532. JĘDRZEJEWSKA Elżbieta Helena, *Wzorce osobowe w katechezie dzieci w młodszym wieku szkolnym w oparciu o podręczniki do nauczania religii*, Promotor: ks. dr Tomasz Leniczewski, Katechetyka.
533. KANKE Anna, *Czwarte przykazanie Dekalogu: „Czcij ojca swego i matkę swoją” fundamentem życia rodzinnego na podstawie literatury teologiczno-moralnej po Soborze Watykańskim II*, Promotor: ks. dr Artur Niemira, Teologia moralna.
534. KOŁODZIEJCZAK Ewa, *Dzieje parafii p.w. św. Dominika w Bierzwiennej w latach 1925-2000*, Promotor: ks. dr Marian Marguż, Historia Kościoła.
535. LEWANDOWSKI Jarosław, *Pokój jako zasadniczy cel życia chrześcijańskiego w ujęciu św. Augustyna*, Promotor: ks. dr Ignacy Pająk, Patrologia.
536. ŁOŚ Monika, *Chrześcijańska wizja godnej śmierci w świetle Dokumentów Kościoła*, Promotor: ks. dr Zenon Hnateczak, Teologia moralna.
537. ŁUCZAK Piotr, *Dialogiczny charakter jedności w świetle encykliki Jana Pawła II „Ut unum sint”*, Promotor: ks. dr Adam Bojarski, Ekumenizm.
538. MIELCAREK Anna Bernadeta, *Symbolika światła w celebracjach liturgicznych okresu Adwentu*, Promotor: ks. dr Waldemar Krasieński, Liturgika.
539. MILEWSKA Katarzyna Maria, *Cześć Maryi w homilia Jasnogórskich Prymasa kard. Stefana Wyszyńskiego*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia dogmatyczna.
540. MIZINIAK Maria Elżbieta, *Maryjny charakter wiary i pobożności pielgrzymów w świetle dokumentów i publikacji Sanktuarium Matki Bożej Bolesnej w Licheniu*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia dogmatyczna.
541. MYŚLIŃSKA Elżbieta Beata, *Problem żydujących w listach św. Pawła*, Promotor: ks. dr Władysław Biedrzycki, Pismo Święte.
542. NOWACZYK Arkadiusz, *Cześć Maryi Bożej Wspomożycielki Wiernych u Salezjanów Księdza Bosko*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia dogmatyczna.

543. NOWAKOWSKA Teresa, *Rodzina miejscem kształtowania wolności w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Zenon Hnatzczak, Teologia moralna.
544. OGRABISZ Renata, *Parafia pod wezwaniem św. Bartłomieja Apostoła w Koninie w latach 1918-1969*, Promotor: ks. dr Marian Marguż, Historia Kościoła.
545. PIĘTKA Wioletta, *Eucharystia jako Sakrament rzeczywistej obecności Chrystusa w świetle Listów Wielkoczwartkowych Jana Pawła II do kapłanów*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia dogmatyczna.
546. PISKORZ Paweł Lesław, *Istotne elementy Nowej Ewangelizacji na podstawie wybranych wypowiedzi Jana Pawła II. Aspekt moralny*, Promotor: ks. dr Jacek Bąk, Teologia moralna.
547. PRZYGOŃSKA Monika, *Maryja wzorem kobiety w świetle kazań św. Józefa Sebastiana Pelczara*, Promotor: ks. dr Waldemar Karasiński, Homiletyka.
548. SIENKIEWICZ Karolina Anna, *Problematyka starości w nauczaniu Jana Pawła II. Studium teologiczno-moralne*, Promotor: ks. dr Zenon Hnatzczak, Teologia moralna.
549. SOSNOWSKA Karolina Anna, *Jan Zaręba Biskup Włocławski 1963-1986*, Promotor: ks. dr Marian Marguż, Historia Kościoła.
550. SZCZEŚNIAK Elżbieta Maria, *Święty Józef wzorem męża i ojca na podstawie adhortacji apostołskiej Jana Pawła II „Redemptoris custos”*, Promotor: ks. dr Waldemar Karasiński, Liturgika.
551. ŻELEK Robert, *Tajemnica Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Marii Panny w Pismach św. Maksymiliana Kolbe w świetle polskojęzycznej literatury posoborowej*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia dogmatyczna.
552. SKALSKA Lidia, *Biblijne podstawy listu apostołskiego Jana Pawła II „Mulieris Dignitatem” o godności i powołaniu kobiety*, Promotor: ks. dr Tomasz Michalski, Teologia moralna.
553. GRACZYKOWSKA Renata Katarzyna, *Chryścianizowanie środowiska życia i pracy w Kościele starożytnym*, Promotor: ks. dr Tomasz Kaczmarek, Patrologia.
554. KIELIK Dorota, *Nowy wymiar pracy ukazany przez monastycyzm benedyktyński*, Promotor: ks. dr Tomasz Kaczmarek, Patrologia.
555. PAWLAK Maria, *Recepcja nauczania świętego Augustyna ma łamach „Vox Patrum”*, Promotor: ks. dr Tomasz Kaczmarek, Patrologia.
556. PRUSACZYK Zbigniew, *Obecność chrześcijan w Imperium Rzymskim w świetle pism apologetycznych z okresu trzech pierwszych stuleci*, Promotor: ks. dr Tomasz Kaczmarek, Teologia patrystyczna.
557. SUCHOMSKA Monika s., *Rola świętych w życiu duchowym młodzieży na podstawie podręczników do nauki religii w gimnazjum pod redakcją Danuty Jackowiak i ks. Jana Szpeita*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ireneusz Werbiński, Teologia duchowości.
558. BRZEZIŃSKI Jakub, *Misyjny charakter życia duchowego św. Teresy z Lisieux w świetle „Rękopisów autobiograficznych”*, Promotor: ks. dr Piotr Głowacki, Teologia duchowości.
559. CHOJNICKA Jolanta, *Formacja chrześcijańska w świetle „Kalendarza rolników” w latach 1992-2004*, Promotor: ks. dr Piotr Głowacki, Teologia duchowości.
560. KASZCZUK Anna Alicja s., *Postuszeństwo w pismach św. Alojzego Orione*, Promotor: ks. dr Piotr Głowacki, Teologia duchowości.
561. MIRECKI Piotr, *Życie duchowe w świetle „Pouczeń duchowych” Mistrza Eckharta*, Promotor: ks. dr Piotr Głowacki, Teologia duchowości.

562. WALCZAK Adam Stanisław, *Formacja życia chrześcijańskiego w świetle encykliki Jana Pawła II „Evangelium vitae”*, Promotor: ks. dr Piotr Głowacki, Teologia duchowości.
563. KOWALSKA Katarzyna, *Wychowanie narodowo-patriotyczne w ujęciu ojca Jacka Woronieckiego*, Promotor: ks. prof. dr hab. Jerzy Bagrowicz, Katechetyka.
564. GRATKOWSKA Monika, *Motyw syna marnotrawnego w dramatach Romana Brandstaetera*, Promotor: ks. dr Tomasz Michalski, Nowy Testament.
565. ANCZEWSKI Rafał, *Współpraca Maryi w odkupieńczym dziele Chrystusa na podstawie śwodowych katechez Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia dogmatyczna.
566. WOŹNIAK-JACKOWSKI Ireneusz, *Soteriologiczny wymiar Misterium Jezusa Chrystusa w ujęciu ks. Franciszka Dziaska*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia dogmatyczna.
567. GROCHOCKI Maciej, *Zasadnicze zagadnienie prawne poruszane na łamach „Ateneum kapłańskiego” w latach 1909-1939*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo kanoniczne.
568. KUJAWA Edyta, *Tematyka Konkordatu zawartego między Stolicą Apostolską a Rzeczpospolitą Polską z dnia 07.1993 roku*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo kanoniczne.
569. WRÓBLEWSKI Kamil, *Systematyka tytułów nieważności małżeństwa w zakresie zgody małżeńskiej według KPK z 1983 roku*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo kanoniczne.
570. GRZANKOWSKA Teresa, *Msza św. z udziałem przedszkolaków. Studium liturgiczno-pastoralne na przykładzie parafii Miłosierdzia Bożego w Toruniu*, Promotor: ks. dr hab. Krzysztof Konecki, Liturgika.
571. BESZCZYŃSKA Małgorzata, *Wychowanie młodzieży w świetle pism ks. Bronisława Markiewicza*, Promotor: ks. dr Jacek Szymański, Teologia moralna.
572. KOZŁOWSKI Zbigniew, *Wychowanie do miłości w świetle dokumentu Papieskiej Rady ds. Rodziny „Ludzka płciowość prawda i znaczenie (wskazania dla wychowania w rodzinie)”*, Promotor: ks. dr Kazimierz Skoczylas, Katechetyka.
573. OPIŁA Ewa Maria, *Wpływ wolności wewnętrznej nupturientów na ważność wyrażenia zgody małżeńskiej*, Promotor: ks. dr Krzysztof Graczyk, Prawo Kanoniczne.
574. GRADECKA Magdalena, *Tajemnica Bożego Miłosierdzia w świetle Formularza Mszalnego z II Niedzieli Wielkanocy*, Promotor: ks. dr Waldemar Karasiński, Liturgika.
575. SOWA Anna Dorota, *Rodzina Domowym Kościołem. Analiza teologiczno-liturgiczna obrzędów błogosławieństw rodzin i ich członków*, Promotor: ks. dr Waldemar Karasiński, Liturgika.
576. ŚCIBISZ Iwona, *Symbolika słowa i milczenia w liturgii*, Promotor: ks. dr Waldemar Karasiński, Liturgika.
577. WAŁOWSKA Krystyna, *Obraz rodziny w świetle artykułów ks. Stefana Wyszyńskiego opublikowanych w „Ładzie Bożym” w latach 1945-1946*, Promotor: ks. dr Waldemar Karasiński, Liturgika.
578. KOSMAŁA Renata, *Boże Macierzyństwo Maryi w perspektywie Tajemnicy Wcielenia Syna Bożego w świetle publikacji o. prof. Stanisława Celestyna Napiórkowskiego*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia dogmatyczna.
579. PIETROW Piotr Andrzej, *Bóg bogaty w miłosierdzie - przymiot Bożego miłosierdzia w świetle nauczania Jana Pawła II w czasie pielgrzymki do Polski w roku 2002*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia dogmatyczna.

580. FILIPIAK Danuta, *Rodzina jako „Sanktuarium życia” w świetle encykliki „Evangelium vitae” oraz adhortacji apostolskiej „Familiaris consortio” papieża Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Zbigniew Zaremski, Teologia pastoralna.
581. ŁODZIEWSKI Paweł Eugeniusz, *Duszpasterstwo wobec zagrożeń świątecznego charakteru niedzieli*, Promotor: ks. dr Zbigniew Zaremski, Teologia pastoralna.
582. BISKUP Teresa Janina, *Sumienie w służbie ładu społecznego na podstawie nauczania Jana Pawła II o sumieniu*, Promotor: ks. dr Artur Niemira, Teologia moralna.
583. ORŁOWSKA Anna Elżbieta, *Królestwo Boże a istnienie zła na podstawie Mt 13,24-30; 47-50*, Promotor: ks. dr Władysław Biedrzycki, Pismo Świąte.
584. ANDRZEJCZAK Renata, *Istota rodzicielstwa według nauczania św. Augustyna*, Promotor: ks. dr Ignacy Pająk, Patrologia.
585. ANDRZEJCZAK Mariusz, *Wychowanie młodzieży w świetle nauczania św. Augustyna*, Promotor: ks. dr Ignacy Pająk, Patrologia.
586. PIASKOWSKA-KARBOWA Lidia, *Niepełnosprawność wyzwaniem społecznym. Studium teologiczno-moralne*, Promotor: ks. dr Andrzej Pryba, Teologia moralna.
587. KARBOWY Grzegorz, *Wspólnototwórczy walor świętowania niedzieli w rodzinie w świetle listu apostolskiego „Dies Domini”*, Promotor: ks. dr Andrzej Pryba, Teologia moralna.
588. PYDYŃSKA Danuta Dorota, *Problemy egzystencjalne w homiliach Jana Pawła II wygłoszonych podczas pielgrzymek do Polski*, Promotor: ks. dr Henryk Sławiński, Homiletyka.
589. MARJAŃSKI Sławomir Józef, *Wzajemna relacja między Kościołem katolickim a Kościołem prawosławnym w ujęciu encykliki Jana Pawła II „Ut Unum sint”*, Promotor: ks. dr Adam Bajorski, Ekumenizm.
590. SOBCZYK Agnieszka Joanna, *Dzieje parafii Brąszewice*, Promotor: ks. dr Marian Marguż, Historia Kościoła.
591. ZIEMNICZAK Marcin, *Soteriologiczny wymiar posłannictwa Aniołów w odwiecznym planie Boga w świetle dokumentów NUK*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia dogmatyczna.
592. SOŁTYSZEWSKI Dariusz Jacek, *Wiara i rozum w procesie poznania Boga w oparciu o encyklikę Jana Pawła II „Fides et Ratio”*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia dogmatyczna.
593. BARTCZAK Jolanta Ewa, *Argumentacja socjologiczno-teologiczna przemawiająca za wstrzeźliwością seksualną przedmażeńską w oparciu o polską posoborową literaturę teologiczno-moralną*, Promotor: ks. dr Jacek Bąk, Teologia moralna.
594. JAGIELA Barbara Elżbieta, *Wprowadzenie do pełni modlitwy chrześcijańskiej w starszym wieku szkolnym na podstawie podręczników do nauczania religii*, Promotor: ks. dr Tomasz Lenczewski, Katechetyka.
595. GOLA Grażyna Barbara, *Starotestamentalne prawo szabatu wzorem świętowania niedzieli w świetle listu apostolskiego Jana Pawła II „Dies Domini”*, Promotor: ks. dr Tomasz Michalski, Nowy Testament.
596. GRZYB Lucyna Anna, *Starotestamentalne prawo szabatu w świetle Dziejów Apostolskich*, Promotor: ks. dr Tomasz Michalski, Nowy Testament.
597. KŁOS Anna, *Aktualizacja kerygmatu czytań biblijnych Uroczystości Chrystusa Króla Roku A w kaznodziejstwie polskim w latach 1975-2002*, Promotor: ks. dr Tadeusz Lewandowski, Teologia Słowa Bożego.

598. KOCIUBA Barbara, *Artykuły historyczne w Kronice diecezji kujawko-kaliskiej w latach 1907-1914*, Promotor: ks. dr hab. Witold Kujawa, Historia Kościoła.
599. LASOTA-STASZAK Agnieszka, *Katecheza dzieci upośledzonych umysłowo w świetle wybranych materiałów katechetycznych*, Promotor: ks. dr Kazimierz Skoczylas, Katechetyka.
600. MARJAŃSKA Agnieszka Małgorzata, *Współczesna mariologia w przepowiadaniu polskim w świetle kazań drukowanych we „Współczesnej Ambonie” w latach 1983-2000*, Promotor: ks. dr Tadeusz Lewandowski, Teologia Słowa Bożego.
601. MIELESZCZUK Katarzyna, *Aktualizacja kerygmatu czytań biblijnych w Uroczystość Chrystusa Króla Roku C w polskim kaznodziejstwie w latach 1976-2001*, Promotor: ks. dr Tadeusz Lewandowski, Teologia Słowa Bożego.
602. PUŁANECKA Joanna, *Obowiązki małżeństwa i rodziny w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo kanoniczne.
603. SOLSKA Maria, *Wkład katechezy rodzinnej w wychowanie do zaangażowania w Kościele w świetle Adhortacji Apostolskiej Jana Pawła II „Familiaris Consortio”*, Promotor: ks. dr Kazimierz Skoczylas, Katechetyka.
604. TERPIŃSKA Jadwiga, *Chrześcijańskie świadectwo w życiu codziennym według „Enarrationes in Psalmos” św. Augustyna*, Promotor: ks. dr Tomasz Kaczmarek, Patrologia.
605. WESOŁOWSKA Iwona, *Małżeństwo i rodzina w uchwałach Drugiego Synodu diecezji wrocławskiej z 1994 roku*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo kanoniczne.
606. CZARNY Stanisław ks., *Przygotowanie bezpośrednie do sakramentu małżeństwa w świetle Dyrektorium Duszpasterstwa Rodzin*, Promotor: ks. dr Andrzej Pryba, Teologia rodziny.
607. CZECHOWSKA Agnieszka Justyna, *Model małżeństwa i rodziny propagowany przez wybrane tytuły prasy laickiej w roku 2002*, Promotor: ks. dr Andrzej Pryba, Teologia rodziny.
608. GROCHOCIŃSKI Karol, *Łaska sakramentu pokuty i pojednania w świetle dokumentów Nauczycielskiego Urzędu Kościoła po II Soborze Watykańskim*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia dogmatyczna.
609. GRZESZCZAK Juliusz Ireneusz ks., *Motywy świątyni w Psalmach*, Promotor: ks. dr Marek Raszewski, Stary Testament.
610. JARECKA Beata, *Dogmaty Maryjne w świetle nauczania Ojca Świętego Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Eugeniusz Borowski, Teologia dogmatyczna.
611. KAZUŚ Piotr, *Rodzaj apokaliptyczny w Piśmie Świętym Starego i Nowego Testamentu*, Promotor: ks. dr Władysław Biedrzycki, Pismo Święte.
612. KLUCZYKOWSKA Bogusława Małgorzata, *Troska o pokój wyrazem nawrócenia w przemówieniach Jana Pawła II na Światowy Dzień Pokoju*, Promotor: ks. dr Zenon Hnatzak, Teologia moralna.
613. MACUGA Renata, *Pawłowa idea zmartwychwstania w 1 Kor 1,51-58*, Promotor: ks. dr Władysław Biedrzycki, Pismo Święte.
614. MAĆKOWIAK Irena, *Postawy młodzieży klas maturalnych wobec czystości przedmałżeńskiej w świetle badań ankietowych szkół miasta Słupcy*, Promotor: ks. dr Andrzej Pryba, Teologia rodziny.
615. MAJCHEREK Marzena, *Eucharystyczna obecność Ducha Świętego w świetle dialogu katolicko-prawosławnego*, Promotor: ks. dr Adam Bajorski, Ekumenizm.

616. SUKIENNICZAK Danuta, *Usprawiedliwienie w Listach św. Pawła i Dziejach Apostolskich*, Promotor: ks. dr Władysław Biedrzycki, Pismo Święte.
617. WIŚNIEWSKA Wioletta Anna, *Szacunek dla kobiety drogą realizacji pokoju w świetle nauczania Jana Pawła II. Studium teologiczno-moralne*, Promotor: ks. dr Zenon Hnaticzak, Teologia moralna.
618. WRÓBEL Wiesława, *Instytucja małżeństwa w pismach Tertuliana*, Promotor: ks. dr Andrzej Pryba, Teologia rodziny.